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breczeni
pártoktól független politikai napilap.

A nagy tata.
Dobreczen, január 29

Azt az elnevezést Debreczen váró 
sáról már sokszor hallottuk. Idegen, aki 
valaha megfordult Debreczenben, ha 
csak valami kötelező tekintet meg nem 
kötötte a nyelvéi, soha máskép nem 
nyilatkozott Debreczenröl, mi at : nagy 
falu. Tévedés volt a azt hinni, mintha 
ezt az elnevezést a rosszakarat költötte 
volna e »rgy magyar városról. így ke 
vés őszinteséggel be kell vallanunk, 
hogy a nagy falu val való megjelölés 
nem foglal magában annyi sértő leki­
csinylést, mint amennyi nagyítás ebben 
a kijelentésben van: Debreczen modern 
nagy város.

Aki eddig a „nagy falu" elne­
vezést irigyeink és ellenségeink elfogult­
ságának tulajdonította, most gondolko­
dóba kell, hogy essék a „nagy falu" 
megjelölés fölött. Mert oly ember ajká­
ról hangzott el legutóbb eme kritika, a 
kit sem ellenségnek, sem irigynek nem 
lehet tartanunk. Dorsey csikágói tanár 
jellemezte igy Debreczent, aki a nyáron 
magyarországi tanulmányutja alkalmával 
nálunk is megfordult. Egészen objektiv, 
sőt inkább rokonszenves hangú cikkben 
rajzolta meg Dorsey tanár néhány mar­
káns vonással Debreczen képét s ami­
ben itt szerzett impresszióit összefog­
lalja, ez: Debreczen terjengő nagy falu,

amely azonban nem nélkülöz néhány 
nagyvárosias, európaias vonást."

Az amerikai tanár cikkével egy idő­
ben jutott ahhoz a szerencséhez Debre­
czen, hogy egy modern gondolkodású, 
erős szemű magyar iró, Biró Lajos is 
megrajzolta a kepét. De mig Dorsey ta­
nár a nagy fa'ut látta meg Debreczen­
ben, addig Biró Lajos konstatálta, hogy 
Debreczen az európai nagyváros kultur- 
éietét élni kezdő város.

A két ítélet között levő ellentmon 
dás csak látszólagos. Debreczen még va­
lóban nagy falu, de már kezdi élni a 
kulturvárosok életét. Míg az amerikai ta 
nár figyelme a külsőségekre volt főleg 
koncentrálva, Biró Lajos nyugati gondol­
kodású embereinket látta meg.

Bizonyos, hogy e két ítélet hü tükre 
Debreczen mai kulturális állapotának. Ám 
ennél a megállapításnál tovább is ke 
mennünk. Nemcsak tükre, de egyszer­
smind kell, hogy irányitója is legyen jövő 
fejlődésében.

Dorsey tanár megtette azt az elő­
zékenységet, hogy nem okolta meg, mi­
ért falu Debreczen. Nem sorolta fel, 
hogy itt még nincs modern közlekedési 
eszköz, nincs csatornázás, nincs vízveze­
ték, nincs kövezet: egy nagy város kul­
turális mivoltának legelemibb követel 
ményei. Erről hallgatott Dorsey tanár, de 
mennyivel lesujtóbb kritika eme hallga­
tása a felsorolásnál, mikor a tizenegyezer

akosu Hajdudorogról Írván, elszörnyü- 
ködve kiált föl: Ennek a városnak tizen­
egyezer lakosa van és sem vízvezetéke, 
sem kövezete, sem csatornázása nincs 1 
Nos, milyen kommentárt kellett volna 
Debreczen állapotához fűznie, ha kiemeli 
val a, hogy Debreczennek kilencvenezer 
akosa van, de ennyi ember számára sem 
építették még ki a modern, kulturális 
Debreczent.

Ennél a pontnál meg kell állapod­
nunk, hogy ebben a világításban is meg­
szemléljük azt a szomorú jel nséget, 
aminek egy idő óta tanúja vagyunk Deb­
reczen város közgyűlési termében. Az 
egész város tapasztalja, hogy habár a 
város haladásának ádáz ellenségei ki­
szorultak a törvényhatósági bizottságból, 
nincs oly kulturális jelentőségű ügy, 
amelynek megakasztására a közgyűlési 
teremben kísérlet ne történnék. A kul­
turális mozgalmak támogatói ellen ontott 
meggyanusitásoktól kezdve, az intézmé­
nyek létesítésének megakadályozását célzó 
felebbezésekig a kerékkötésnek, a vissza­
fejlesztésnek százf-.le eszközével találko­
zunk a városi közélet terén.

Igaz, hogy ezek a kísérletek sokkal 
erőtlenebbek, mint amily veszedelmes 
célúak és a törvényhatósági bizottság­
ban abszolúte eredménytelenek. De ered­
ményesek mégis a tekintetben, hogy jő 
ideig megakadályozzák az illető intézmé­
nyek létesítését. Más városnál ez ideig-
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Egy hét miilva.

Ha tudnám, hogy a jövőben is mindig 
ilyen sikereim lesznek, mint ma voltak, 
akkor esküszöm, hogy nem lövöm ma­
gam főbe. ,

Tegnap bejön az irodába Helois a ma­
májával. Én persze felugrok és felajánlom 
ülőhelyemet, amit a mama, tekintve egy 
számmal rövidebb cipőjét, el is tógád. Az­
tán beszélgetünk közönyös dolgokról, de 
éreztem, hogy az egész iroda szeme rajtam 
csüng. Mindenki elegánsnak, szépnek tart 
s ha az utcán megyek, az egész korzozo 
utca utánam fordul. Már nem is csodálko­
zom hódításaimon, nem is örülök neki. 
Tudom, hogy az asszonyoknál mindig ér­
vényben marad a külső szépség. Az o állí­
tásuk szerint az arc a lélek tükre, pedig 
ha tudnák mennyire nincs igazuk. De nekik 
az mindegy, ha jön egy férfi, szép külső­
vel, elegáns termettel, sima modorral, rög­
tön a karjaiba esnek az . . . ostobák.

Nékem egész héten az motoszkált a 
fejemben, hogy hogyan mondjak fel a Ha­
vas cégnek. Nem találtam kibúvót, valami

mit monoján uem ,
akarok? Hogy teret akarok teremteni ma­
gamnak? ATáldóját 1 csak száz forintom 
volna, se szó, se beszéd, rögtön elutaznék 
Monte-Karlóba szerencsét próbálni.

Ma, ahogy ott álltam a két nő között, 
jön a főnököm. Egy jeruzsálemi cég a ren­
delkezésére bocsátotta az egesz waflgon- 
szállitmányt, amit hetekkel ezelőtt küldtünk 
c.1 neki. Olyan harapós hangulatban volt az 
öreg, hogy talán a követ is elharapta volna
dühebem n ^ ir0(lába s ahogy engem tét­
lenül meglát a hölgyek társasagában, lila-
szili ü lesz az arca. , i

Láttam, hogy pár pillanatig nem tud 
szólni a méregtől, csak az ajka mozgott. 
De a következő percben elem állott. En a 
körmeimet reszeltem, rendíthetetlen nyu­
galommal, de rá sem néztem. Helois néma 
megdöbbenéssel tekintett hol ram, hol az 
apjára, és ebből a kétségbeesett néma kö­
nyörgő szemekből megértettem, hogy ez a 
leány szeret engem. Szeret még pedig olyan 
mély végtelen szerelemmel, ahogy csak egy 
ilyen leány szeretni tud. És a szemeibe 
az ő szelíd, de hideg szemeibe a feleimet 
csak az csavarhatta bele, hogy engem . . 
engem megalázni lát

Kérem, hallja, ordított rám reked­
ten a főnök ... , .. ...

Nem feleltem, mert cp egy kis bort 
íaraptam le a körmömről, hanem hidegen 
rá néztem.

Hallja, folytatta az öreg mindég 
emelkedettebh hangon, ha maga azt hiszi, 
hogy én hiába fizetem magát, akkor leveti. 
Vagy dolgozik és akkor fizetek, vagy nem 
dolgozik és akkor elmehet . . . Azért mert 
kétszer meghívtam ...

Tovább nem folytatta, mert a nagy­
ságos asszony elájult a széken, Helois ha- 
lálsápadtan tántorgott hátra, én pedig sar­
kon fordultam és a felöltőmet kerestem 
Mikor felöltőmet s kalapomat felvettem 
megindultam az ajtó fele. A küszöbről 
visszafordultam s hidegen megbüntettem 
a kalapomat, de a tekintetem Heloisra
CSClt‘ Ha száz vagy ezer évig élni fogok, ak­
kor sem felejteném el azt a tekintetet, amit 
az rám vetett. Kezei görcsösen kulcsolod- 
tak össze, s láttam, hogy utánam akar ro­
hanni, hogy megfogjon, hogy vlssz/^ts0"' 
Úgy reszketett a teste, mint egy künn fe 
lejtett hosszuszáru virág, amit az őszi szel 
lenget, cihái kedve szerűit. .h Kiléptem az utcára s végigmentem a 
szűk ház sorok között. Nem tudom mm
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óráig tartó halasztás alig jöhetne számba. 
De Debrecennél, de itt nálunk, akiknek 
egy- 'gy év alatt évtizedek mulasztásait 
kellene pótolni, bűn, százszorosán bűn, 
aminek következményei a várost, e vá­
ros lakosságát sújtják. .

A Dorsey tanárok és a Bíró Lajo­
sok cikkeit jó lesz tehát emlékezetben 
tartani mindenkinek. Utóbbiakat azok­
nak, akik igazán szivükön viselik Deb­
recen varos sorsát, hogy nemes igyeke­
zetüknek dicsérete tovább ösztönözze 
őket, a Dorsey tanárok cikkeit pedig 
az oknak, akik mir den erejükkel meggá­
tolni igyekeznek, hogy a nagy faluból 
liultur nagyváros legyen.

A főrendiház ülése.
Övás az elnapolás ellen.

A főrendiház ma dslben tizenkét óra­
kor ülést tar o t Dessewffy Aurél gróf el­
nöklete alatt, amelynek egyetlen tárgya az 
országgyűlést elnapoló Királyi kéziratok ki 
hirdetése volt. A főrendi náz rö /id vita után 
szintén óvást emelt az orsiággvülés elna­
polása ellen a az erre vonatkozó indítványt 
o«k Serényi Bála gróf kereskedelmi mi­
niszter, aki főrendiházi tag, nem szavazta

mBg Az ülésről szóló tudósításunk itt kö­

vetkezik :
Óvás az elnapolás ellen.

Dea»ewffy Aurél gróf elnök megnyit 
vén az üiest, felolvasztja a királyi kézira­
tot, mely az országgyűlést március ui é g
0^m^H*adik-Barkóczy Endre gróf csodálko­
zását fejezi ki a kormány eljárásán, meiyet 
torvenydienesnek mond. A következő hatá 
rozati javaslatot terjeszti elő.

Minthogy az országnak ezidőszerint 
megszavazott költségvetése nincs, az or­
szággyűlés elnapolása hazánk alkotmá­
nyával ellenkezik: ennélfogva a főrendiház 
ünnepélyesen órást emel.

Hlerenyml nyilatkozata
Hieronymi Károly kereskedelemügyi 

miniszter fejtegeti, hogy az az eljárás, me- 
vet a miniszterelnök követett, meg gy 

az alkotmány szellemével. Az ^kotmányos- 
ság Írott törvényekben, jogszokásokban és 
precedensekben jut kifejezésre. ^ bizalmat­
lansági szavazat után a kormány nem ^he- 
tett egyebet, mint hogy elnapolta az ország- 
gyűlést. A bizalmatlansági szavazatot meg 
előzőén ugyan a képviselőház nagy többsége 
elvetett egy határozati javaslatot, me yben 
az volt kimood.a, hogy - tekintet tólkm . 
bizalmi kérdésre — a kormány választás 
célokra egy rövid indemmtást kaphat. Tehát 
a Háznak ilyen módon nyílvánított akarata 
utó , céltalan lett volna, ha a kormány to 
vabbra is kísérletezett volna az índemmtas 
kérdésével. Ennélfogva a kormány alkot­
mányellenesnek nem mondható.

Ptónay Dezső báró hozzájárul Hadik- 
Barkóozi határozati javaslatához. .

Vay Adám gróf Tiszának minapi be­
szédével foglalkozik; 6 is magáévá teszi a 
batározati javaslatot.

A* óvást megszavazzák *
Elnök berekeszti a vitát és elrendeli a

A főrendiház elfogadta Hadik-Barkóc y 
indítványát; c,ak Serényi Béla «of »er«»-
kedelmi miniszter szavazott ellene. Harkanj 
Frigyes báró es Badvánszky Albert báró is 
ülve maradtak de ezek később a lolyosAi 
azt mondták, bogy a szavazásban csupán 
azért nem vttt-k részt, mert beszélgettek 
egymással, különben pedig a határozati ja­
vaslatra szavaztak volna.

A jegyzőkönyv hitelesítése után az ülés
véget ért.

pedig bizalmatlansági határozattal, indemni- 
tás megtagadásával, exlexre való hivatkozás­
sal kijá szani nem lehet. Majd Hadik-Bar- 
kóozyhoz fordulva, ezt mondta:

— Vagy talán azt akarjátok, hogy
Kristóffy jöjjön a helyünkbe ?

— Ugyan kérlek, válaszolt Hadik-Bsr- 
kőozy gróf, ez csak ijesztgetés, de attól sem 
ijedünk meg.

A vitai kosáénak ezzel vége szakadt.

Serényi miniszter nyilatkozata.
Az ülés után a főrendek egy nagy 

ósopotja előtt Serényi Béla gróf kereske 
delmi miniszter ezeket mondta a nagygyűlés 
elnapolásáról:

— Mielőtt az elnapolásba belementem, 
hatszor is elolvastam a törvényt e az elna­
polás ellen nem találtam benne tilalmat. 
Megkérdeztem Székely Ferenaet és Vavnk 
Belát, azok is megerősítettek ebben a fel­
fogásomban. Különben is a királynak joga 
van a képviselőházat feloszlatni, ezt a jogot

Amerikai tanár Dehreczenrül’
Debreozen: nagy terjengő Isin.

Hajdnmegye kultúrájáról.
A nyáron tartott orvoskongresszus részt­

vevői közül Dorsey csikágoi tanár tanul­
mányutat tett Magyarországon. Mr. Dorsey 
különösen a kivándorlás okait kutatta, de 
amerikai szemmel mindent meglátott, meg­
figyelt, ami az országban elébe tárult. Dor­
sey, mint ismeretes, Debreezenben és Haj- 
dumegyében is megfordult. A tudós tanár 
útjáról a „Cnioago Tribune8 hasábjain egy 
cikksorozatban ad számot. A legutóbbi cik­
kében Debreezenben és Haj dumegy ében 
szerzett tapasztalatairól ir annyi találó vo­
nó, 6al és igaz kritikával, hogy — elolvasván 
a cikket — nem lehet kitérni annak kon­
vertálása elől, hogy Dorsey cikke hü tükre 
Debreozen és Hajdumegye kulturális állapo-
áQft Az érdekes cikket itt közöljük:

Debreozen éa a kivándorlás.
Budapest—Debreozen között a távolság 

mintegy 140 mértföld s az öt óra hosszáig 
tartó utazás alatt a nagy Alföld legjelentő­
sebb rés .én haladtam keresztül. O.yan ez, 
mint Iilionos, lova, Kansas államok javaré­
szén utaznék át az ember vagy mint va­
lami összevont u ázás Csitágótól WiohUa g. 
Ez az ut amellett ezer évnyi időt kapcsol 
össze ; Budapest modern, Debreozen odon. 
Láttam útközben modern gőzoaóplőgépeket 
s körülötte embereket oly öltözetben, milye­
neket akkor viseltek Magyarországon, mi-

gondolkozhattam annyit; tálán azon, hog> 
mink épen olyanok vagyunk mint egy szín­
ház művészei. A színész megjelenik a szín­
padon egyszer mint hős, egyszer mini kol­
dus; egyszer angol bajusszal, egyszer kör- 
szakállal, — de mikor azon a kis, kapun 
hátul távozik, minden este egyformán sima, 
fnnyar, örömtelen az arca. Mink is, en is; 
a világgal szemben adjuk a döljfost, a gő­
göst a nagyot, holott összetett ^ kézzel sze­
retnénk kögyőrögni száz forintért, csak száz 
forintért, hogy elmehessek innen, ebből 
csömörletes, nagyon józan fovarosboL

Eöv sötétkék ruha villant meg előttem, 
egv fehér kucsma alá rejtett bájos fekete 
hai; egy piros arc, pisze orrocska, es csiga 
alakú sírásra, nevetésre hamar alakuló 
száj. A kővetkező percben felkiáltottam: 
Klárika.

dáiát. soha nem látom Helois légies karcsú 
termetét, halvány finom vonalú nemes ar- 
cát. Egy kissé fájt ez a gondolat, de nem 
éreztem búskomorságot* miatta, amelyből 
azt következtettem, hogy szerelmes nem
Va8y°Hirtelen felocsúdtam, mert Klárika bú­
csúra nyújtotta kezét. Fátyolozott szemeit 
rám emelte, és erőltetett vidámsággá!, de a 
szomorúság el nem titkolható árnyalatával

— Látom, hogy ma rosszkedvű, szó­
rakozott. Isten vele.

Megkönnyebűlve lelegzettem fel, es 
tovább mentem. A fejem forro volt, zsib­
badást éreztem tagjaimban. Azt hittem ebes 
vagyok és bementeni egy ketes hírű ka-
Véh kinint a széksorok közt haladtam.

Épen jókor jött; elkísértem amerre 
ment, beszélgettünk, ő sokat nevetett min 
minden ilyen kis bakfis, de en ma nem 
voltam disponálva a kacagasra. Amerre
mentünk utánunk fordult mindenki es erez­
tem őszintén minden büszke megelegedett- 
ség nélkül, hogy engem néznek.

Klárika csacsogását is meguntam már 
hallgatni; elfogott egy megdöbbentő gondo­
lat: mi lesz velem holnap ? Éreztem. , hog\ 
soha többé nem lépem át a Havas-ceg íro-

Amint a szcm>uiun. --------  >
összeszámítottam mennyi pénzem van. 
frt 55 krt., és egy öt forintos pénztárca. Lz
volt egész vagyonom. ,

Körülnéztem ; sehol egv ^ lelket nem 
lehetett látni, de bentről a kartyaszobabol 
zűrzavaros hangok szálltak ki. értettem a 
pincérnek, hogy odahozza a villasreggeli- 
met. Mindég érdekelt a játék, most külö­
nösen. ,

A vörös fényű villanylámpa alatt^ né­
gyén ültek a zöldposztós asztal körül. Mind­
nek eltorzult, összeaszott, elsavanyodott ai-

cáról le lehetett olvasni, hogy milyen kár­
tyái vannak. Látszott, hogy egesz ejjel ját­
szottak, s még a keso délelőtt sem bírta 
szétrobbantani őket. Ferbliztek.

Engem valami ördögi gondolat szállt 
meg. Leültem közéjük, és kártyát kértem.
3 frt 55 krt; no most búcsúzom tőletek. 
Ha koldus lettem, legyek egészén koldus 

Előbb kis tétekben játszottam. Később 
mindig nagyobban; a visiket 5 koronára
emeltem, £ nyertem. Uram teremtőm se­
gíts ! Kétszázötven forint volt a kasszában 
és én benn hagytam. S következő kartya™ 
mindet feltettem; nyertem. Ötszáz forint. 
Homlokomról csepegett az izzadság, 
megő kezekkel húztam szét a kártyákat. 
Nyertem. Ördögi szerencse. Folytassuk. •• 

Alkonyodon mar mikor felálltunk 
az asztaltól. A fejem szédült az éhségtől, 
szemeim előtt táncolt minden bútor, 
den ember; tagjaim meredtek voltak es a 
arcom dúlt. A másik asztalnál pedig jég 
hidegen összebőrösödve feküdt a kávém, 
mellette a sonka és vajaszsemle.

Nem tudom hogy tántorogtam haza, 
de most már ágyban vagyok. Még most is 
zug a fejem, és szédülök, de a ^ vagy 
szédülök. Künn csapkodja az eső az am 
komat, a fütetlen kályhában pedig fütj ül a 
szél . . . Gazdag vagyok . . . Aludjunk.

. — ------FlwÁllal]a i mindennemű épületek ter-
tticAthlríl István vezését, építését, átalakítását.
#lbOiiDÄ<li_e®I^W»ll * ,tésliPOdája, PéterHa-utoa 71-
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kor még nem kenték apostoli királylyá Ist­
vánt, sőt olyanokat is, aminőket még Ázsiá­
ban a keresztely korszak előtt viselhettek.

Tizenegy óra felé a tájék mindinkább 
szélesedik, Kevesebb lát látunk, de a ga 
bona és tengeri táblák egyformán rengete­
gek. A talaj minősége nem fekete annyira, 
mint lowában, de a buzakazlak rengeteg 
száma, az éppen bámuló bajuszu tengeri ki­
tűnő minősége igazolják, hogy éppen olyan 
termékeny. Hihetetlennek látszik, hogy 
eked kivándorolni óhajtó ember ebben az 
országban 1 Oly»n okának kell ennek lenni, 
amit a vasúti kocsi ablakán keresztül nem 
vehet észre az ember.

A debreceni vásár.
Nemcsak Magyarországon, de egész 

Európában híresek a debreceni vásárok 
Mondják, hogt valamikor felülmúlták az 
ilyenkor látható változatos ruhaviseletek te 
kintetben a hírneves oroszorszá.i, n sni nov 
gorodni vásárokat. Mielőtt még vasutak épül­
tek volna : Magyarország egesz keleti része, 
Erdély, sőt Románia is Debrecenben szerezte 
be szükségleti cikkeinek nagyrészét. E. ek a 
vásárok a régibb primitiv üzleti módoknál 
határozottabban fejlettebbek.

Érdekes nép tolong a sátorok között, 
hol minden száz ember közül kilencvenki­
lenc fajmagyar paraszt. Jőmodoru, jótermé- 
szetü sokadalom ez, nem túlságosan vidám, 
de a szegénységnek, elnyomásnak sem lehet 
észrevenni a tüneteit. Igen sokan mezítláb 
járnak közülök, de az asszonyok többsége 
cipőt hord, a férfiak pedig nehéz csizmát, 
minek szára térdig ér.

A női viselet festőiességéből kevés ma­
rad meg; ruhájuk csaknem kivétel nélkü 
kék mint ás gyári szövet. Széles, rengő szok­
nyát, egyszerű derekat (blúzt) viselnek, fejük 
kék kendővel van bekötve. A férfiak sokkal 
inkább megőrizték ruházatuk ősi divatját s 
inkább- viselnek házi készitményü darabokat, 
mint a nők. Legfeltűnőbb a férfiak ruháza­
tában a fehér, vagy kék vászonból készült, 
térdig érő nadrág, mely olyannyira bő, hogy 
első tekintetre szoknyának látszik. Az ural­
kodó szia a fehér, ámbár a juhászok kéket 
hordanak, mint nekem mondták azért, mert 
hosszabb ideig lévén távol családju tói, nem 
képesek szükség szerint eleget mosatni; a 
guiyások, csikósok, gazdasági munkások leg 
inkább fehéret hordanak.

A következő sátrakban kovácsolt réz 
edényeket, másokban faárukat, ismét mások­
ban mázas cserépedényeket árulnak Az 
u.óbbi években azonban a házigvártmányu 
bázieszkőzőket kezdi kiszorítani az olcsó 
bécsi por cellán, amely a vásár más részeben 
szinte határtalan mennyisé*ben látható.

Debreozen i terjengő talu
Sok olyat láttam Debreczenben. — Írja 

tovább — ebben a nagy terjengő faluban, 
amely a mi nyugati városainkra emlókez’et. 
A nép sokkal inkább amerikaiesabban jár, 
mozog, cselekszik, öltözköaifc, mint akármely 
más előttem ismert európai városban.

De vannak különbségek is. Hiányzik 
az amerikai városok lázas mozgalma ; két­
ségtelen, hogy a férfiak tevékenyek, az asz 
szonyok elegánsak, mindkettőjükben van 
bizonyos erő, — mégis meglátszik, hogy nem 
valami nagyon szeretnek dolgozni. Leg­
alább abban, hogy olykor éjjel is. órákig 
elüldögélnek a kávéházakban, bizonyos tar­
tózkodás nyilvánul meg Senkin sem látszik, 
hogy nagyon sie'ne; az idöérzék meg nem 
fejlődött ki náluk annyira, mint náunk. 
Nézzen végig az ember bármelyik utcán, a 
nap bármely órájában, — az emberek szá­
zait fogja látni, de ezek közül minden má­
sodik, ha mozog. A többi vagy a kávéházak 
előtt üldögél, vagy kisebb csoport- kba ve-
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rődve, beszélget, vagy gyakran, különösen a 
parasztok — bámulnak a levegőbe. Azok is, 
akik mozognak, lassan, kényelmesen, szinte 
cél nélkül teszik ezt.

Ezután Dorsey Csokonayról beszél, 
megemlékezik Debrsozen szerepéről a forra­
dalom idején, a református templomról, anol 
Kossuth detronlzálta a Habsburgokat, ismer­
teti a hires kollégiumot, mindenütt őszinte 
és objektiv.

Hafduderogon.
Láttam — folytatja közléseit — egy 

csomó amerikás magyart (igy hívja az ame­
rikai azokat, akik már megj írták az uj vi­
lág o), beszélgettem velük, meglátogattam 
otthonukat s ugyanakkor láttam egy tipikus 
parhSztvárost, melynek van 11000 latosa, 
de nincs sem gáz , sem villanyvilágítása, 
tern viz ve. etéke s csatornázása, sem kő 
vezett utcái s egyetlen újság sem jelenik 
itt meg. A helység nem túlságosan g zdag, 
de nem is szegény, ellenben rendes, csinos, 
tele virággal, van egy nagyon szép görög 
katholikus temploma s egy szállodája, m>ly 
egyúttal színház, kávéház és kaszinó is Er 
dekes egy varos, melynek állapota tanulsá 
gos. Tanultam itt egyet mást

Ebből az őszinte néhány sorból kitet­
szik az amerikai csodálkozása azon, hogy 
miképpen élhet együtt 11,000 ember osa or 
názás, világítás és újság nélkül. Dorsey 
pontosan beszámol egy hajdudorogi nap 
járói:

Az ebéd nagyon egyszerű ős zsíros 
volt, a kenyér nehez és fekete. S mégis egy 
ilyen nagy, sürübélü fekete kenyér ameri­
kai pénzben 45 centbe kerül. A sors meg­
akadályozta, hogy többet is lássak a szálló 
dából, mert dacára hogy sötét este volt, ha­
marosan hire ment, hogy külföldi vendég 
van a faluban s igy a főbíró kezeibe kerül­
tem, ki olykor-olykor egy-egy gyufát gyújtva 
vezetett közeli házáig, mig utazó-táskámat 
egy hajdú hozta mánunk.

A szobában, hová vezetett, három ágy 
volt, mind rövid, keskeny, magas. A szobá­
nak két kettős ablaka volt, ezeknek szem- 
látomíst nem az a rendeltetésük, hogy 
levegőt bocsássanak a szobába. — A jel­
lemző vendégszeretet szinte be egsóge a 
magyaroknnk. De az egészben annyi naiv- 
ság, annyi eredetiség van, hogy szinte ősz 
tűnnek lehet mondani.

Majd egy érdekes le fedezést tesz Dor­
sey. Hogy az egészen szegény es nyomorgó 
paraszt nem vándorol ki Amerikába az itt 
non marad, mert nincs se pénze, ss akarat 
ereje, a kivundorieshoz legalább egy kis 
pénz és az átlagnál nagyobb int lligm
cia kell „ ,

Eddig terjednek máig Dorsey költései. 
Láthatjuk beiöie, hogy írójuk nem huba 
járt nálunk, s hogy hivatalos köreink fi­
gyelmét is megérdeml k ezek a j-gyzetek.

Tanítók délutánja.
Hangverseny a Boyalban.

A református tanítóegyesület ma dél­
után öt órai kezdettel a Royal dísztermében 
rendezte második felolvasó délutániát. A 
múlt hónapban rendezett felolvasó-délután 
iránt megnyilvánult érdeklődés csak fokozó­
dott tegnap, amikor zsúfolásig megtöltötte a 
nagyobbára hölgyközönség a Royal dísz­
termét.

Pontban öt órakor Alföldi Béla nyi­
totta meg a délutánt érett technikájú zon- 
goraszflmmal. llizután viharos taps köszön­
tötte a pódiumra lépő Jánosi Zoltánt, aki 
1 éhány, erőtől, liszt*» lelkesedéstől áthatott 
versét olvasta fel viharos tetszés mellett.

Utána egy bájos urleány : Simonovits 
Rózsik a jelent meg az emelvényen s „A 
logika“ oimü monológ kedves, közvetlen, 
rutinos előadásával mulat atta a hál°s hall­
gatóságot. Igaz gyönyörűséget szerzett a 
díszes közönségnek Piribauer Ferenc hegedű- 
játékával.

A délután kimagasló pontja volt vraj 
Sándor lelkész felolvasása. A tanítóknak 
e ymással és a társada1 ómmal való érintke­
zéséről olvasott fel értékes, tartalmas tanul­
mányt. Megérdemelt tapsban volt rfsze 
Böszörményi Imrének, aki szavalatával és 
7őrös Károlynak, aki szép énekével emelte 
a délután sikerét.’* ................

A nagysikerű „Tanítók délutánja ke­
délyes torr bolsjátékkal ry*rt befejezést.

rí

Irodalom.
— Csokonai ünnepély a munkás* 

gimnáziumban. A debreceni muntasgim 
nazium ma este impozáns keretben ünne 
pelte Csokonai halálának 105 éves forduló 
jat. Az ünnepséget az ipartestület disztermé 
bon rendezték zsúfolt padsorok előtt. Csoko 
nai életét, működését Kardos Albert dr. a 
kitűnő irodalomtorténetiró méltatta; gondos 
előadását vetített képen it urztrálták. Az 
ünnepséghez méltó nívós műsort a Pozsonyi 
Malika szavalata és a Juhász Erzsiké ének­
száma tette teljessé

Páris katasztrófája.
A franciaországi árvíz pusztulásai.

Párisból táviratozzák, hogy a Szajna 
állása változatlan és valószínűleg egyelőre 
ilyen is marad. A Marne CiSe Fels Szajna 
ős a Yonne apadóban vannak.

Délután a viz St. Antoine városrészben 
eme kedett. A St -Lazire-pílyaud ar előtt a 
viz 20 centiméterrel emelkedett. Páris é-zaki 
ré zsben a Qenevilhers-töltes beszakadt 
úgy ho^y Asmieres, Colomcos és Genevilli- 
ers számos utcája és az itt elterülő s kság 
teljesen el van árasztva. E he yek lakossá­
gának egy részé megmenekült, a tööblüket 
a habok izolálták.

Páris, január 29 A Metropoiitain-vasut 
a auu jair*a és a S*.. Laz «re pályaudvar föld­
szintjére folytonosan benyomul a viz. A 
mén-ökck beomlástól, vagy más katasz ró- 
fa ól tartanak A vízmérő-hivatal d*lu én 3 
órakor a következő jelentest teszi közzé : A 
Szajna az Austerlitz-hidnál 1 centiméterrel 
esett holnap valószínűig 9 centiméterrel is­
mét emelkedik és azutan vaiószinüleg ismét 
apadni kezd.

Rouen, január 29 A Szajna 985 mé­
ter magasságot őrt el és e.árasztó,ta a rak­
partokat. Számos ház már el van szigetelve. 
Tö jb műhelyt már bezártak.

Páris, január 29. A közmunkaügyi 
minisztériumnak éjfélkor közzétett jelentése 
szerint a Szajna vízállása állandóan ugyanaz. 
A felső folyásban a Szajna apad. Bartbou 
igazságügyminiszter és cialádja kénytelenek 
voltak Avenue d’Antin-beli lakásukatl ame­
lyet elárasztottak a hullámok, elhagyni és 
úgy menekültek, hogy részint bárkával, ré­
szint pedig háton szállították őket egyes

felvételeket BÜRO IZSÓ fényképész
legszebben késeit - Öltősőhelylség Is áU renáelkeiósrc.
VI ik t <■* rí* **'-**-**”Baliruhás és jelmezes
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emberek at igasságűgyi palotába A Quar­
tier Latin és a Jardén de Plantes mél) ében 
fekvő városrészeiben az áradás terjed. 
St-Qermaia kö u oa a Metropoli ain vasút 
állomásánál, 500 méternyire a Szajnától, a 
föld alatt folyó viz vad erdei patak CB3jf*e* 
dőléséhez hasonló zajt produkál. Aggódva 
találgaijak, vájjon a Szajna ala't elvezető 
vasútvonal oaissonját (védő vasburok) nem-e 
nyomta be a viz.________ __-——========

•zínhssés
A sxlnhás" műsora.

VASÁRNAP : Délután Elvált asszony, operett. Este
Szent hazugságok, dramolett. Ahasver,—u. 
Édes grízeitek, operett.

HÉTFŐ : Pillangó kisasszony, dráma, dr. rnyei
tellégtével, Ahasver, színmű, Edes g,settek, 
operett. A bérlet.

KEDD: Iglói diákok, operett. B) bérlet 
BJSERDA : déluttn Szép gárdista, operett, s e

hazugságok, drama, Ahasver, .»nmü, Édes 
grisette, operett. C tériét.

CSÜTÖRTÖK: Sári bíró, vjgjáték. Bemutató előadás.

A) bérlet.
PÉNTEK : Sári bíró, vígjáték. B) bérkt.
SZOMBAT : Sári bíró, vígjáték. C) bérlet. 
VASÁRNAP: délután Koldusdiak, operett. Ede 

Piros bugyelláris, népszínmű. Kiss Mihály 
vendégjátéka.

A. Ardfta. Molnár remekműve ma is 
telt Tiázat vonzott. Zílaby alakítása ma is a 
régi kitűnő volt, nagy kár azonban, hogy 
bűrészmesterek kosztümjéhez hasonló furcsa 
mháihoz egv kissé az alakításában is n 
maradt, amennyiben sikerűit neki egy ku> 
készületlenség utján a vígjátéknak egyi-e
hány finom szépségét elsamsiroznL Bathon,
Hotellá, Hahnel, Lugosi jók voriak, Aa 
dós sem volt diezpo iáivá

Dr. Brnyelcé vendégjátéka. Dr. Er
nveiDÓ Okoticsáayi Pau-a nettón lép fel » 
debreceni színpadon Ce asoo megbató japán 
drámájában, a Pillangókisasszony cimszere 
pében A főbb szerepeket J4«**k PJ^Sc ®ar.

SStogíi te"S to Notodo-Nádor Zaig. A 
darabon! lo Mát Bátori Mária mondja el

Vári kiró. Nponta folynék már* 
próbák Móricz Zsigmond p^ratszt-vigjAt«e.ká 
ból a Sári bíróból. Az igazgatóság a e 
naévobb aonddal készül erre az újdonságra 
melynek bemutatóján a szerző is jelen leg 
A darabot maga Z laby Gyula rendez, ak
•«rí«;'» Ä.m”Ki.i.i«k m,ghÄ, 

M.,' Szilágy, B.. L.g«t, 
R,dos, Lu-iosi, Gyöngyi Izsó játszanak na 
gyobb szer>p"ket az újdonságnak.

Tolvaj karaván.
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A királyfi halála.*)
_ A huszonnegyedik évforduló. —

Az európai sajtót megint járogatja egy 
leleplezés“ Rudolf trónörökös haláláról. A 

leeuTabb a mostanában Délamenkaban el­
hunyt Vecseva bárónak a névéhez Adódik, 
aki ^életében állítólag többször említette, 
íoev ott volt, mikor a meyerhngi katasz­
trófa történt. Ez a leleplezés azonban nem 
eßY(sb mesénél. Az ilyenfajta, minden ei te­
em és alap nélküli koholmányokkal szem­
ben nem lehet elég szigorúan föllépni. Nincs
íefyén most annak a vizsgálgatása kihozta
ismét forgalomba ezeket a híreket, ki volt 
az a Vecsera, akiről itt szó van milyen 
ogcimen koboztatták el az osztrák hato- 

sáeok az illetőnek az iratait. Megemleksztink 
annak a megtámadhatatlan ténynek a kon­dásával,8 hogy a trónörökös balénak
napián egyetlen Vecsera baro sem tartóz 
kodott Meverlingben. Ennek a ténynek az 
igazságát a hivatalos, a publicisztikai es 
tanúvallomásokkal megerősített aláírnak, a 
közvetlen és közvetett résztvevőkkel való levelezéseknek húsz esztendőn at való ta­
nulmányozása bizonyítja, amelyeket a foly 
tonosan föl-föl bukkanó leleplezések nem 
tudnak kiirtani. Nagyszámú tudósítóim kö­
zül, akik ebben az evben ett kuta a 
saimhoz és „A tebes igazságiR^oll Uon 
nrnkiUről“ cimü, számos kiadást eit Kony 
vemhez az alapvető anyagot szolgáltattak, 
s akik foglalkoztak is ule vonatkozó do­
lgozataimmal, a következőket nevezem meg . 
Károhi Tivadar bajor herceg o fenségét 
az osztrák császárné és magyar királyné 
öcscsét, Stockau György grofok \ecs®™ 
bárónő sógorát, (a felesege a bárónőnek 
nénié volt), aki a katasztrófa színhelyen 
közvetlenül a szerencsétlen eset után meg- 
ielent Ho /os József grófot, aki a szomorú 
napon maga is a mayerlingi kastélyban 
tartózkodott, s tanúja volt a katasztrófának. 
Utalok továbbá arra a terjedelmes es mai 
általam közölt anyagra melyet nehány ev­
vel a trónörökös halala után a \ ecsera 
házból szereztem s amely a Szerencseden 
Vecsera Mária bárónő, Rudolf osztályos­
sá édesanyjának kímcrito löWdagosda- 
saiban éri el tetőpontját. Többi nagyszámú 
munkatársaimnak megnevezeset, kik az ősz 
t?ák udvarban vannak, többfele szempontok
tiltják^agáról a dologról álljanak itt a kö

vetkezők ^era bárón5nek két fivére volt s
1 • n» mai. mór ínvíll 3

30 rendbeli bttneselehmény.
Bizonyára emlékeznek még olvasóin» 

azokra a nagystílű lopásokra, amelyeket 3 4
héttelezelU egy jól[szervezett 
követett el Debrecenben, » ^ör“^ke°’ k 
az egész vármegyében. A tojvsjok a 
merő dieznólopáeon veszítettek rajta, mikor 
Saw Jakab, Kiss Laj -s s más d.eznékeres- 
kedtil egyszerre 10-16 disznót hajtőt

““"a „rodCnégnek n.hfa W-»
■ikerült elfognia a díszes társaságot, melynek 

1köiött 5 cigány s 8 züllött nem cigány 
Ärgö volt ffil karavánt le..r.ö«.< 
ták B megindult a nyomozás, aminek ered 
SnÄ- SO rendbeli tiW bdna..

vannak apróbb csirkelopésok, dmzuólopáeok
lólopások, betörések, csalások s a kulöi.Id e 
bűncselekményeknek még egész sorozata.

1 nyomozás és vizsgálat .tegnap nyert 
befejezést s ma kezdi meg a jé^iróBág a 
tolvaj karaván ügyében a tárgyalásokat.

Vecsera Darouuucn. n.v. ,
ecv nővére. Az ifjabbik fivéré mar jóval 

I Vecsera-regény előtt meghalt, ez nem 'meg a meyerhngi napot. A nagyobbik fiú 
o Vntns/trófa előtt egy császári es kiralji 
huszárezredben szolgált. Be van bizony‘tvn,

mint a nővérével s a trónörökössel eg>i 
sem jutott semmiféle vonatkozásba. X aló 
lanok tehát a „leleplezés“-nek azok az állí­
tásai melyek mint a trónörökös minden­
napos társaságának tagját tüntet*tfo1 
bárót. Valótlan továbbá a „leleplezés ne 
az a passzusa is, amely szerint a 
családot, különösen a barono edesan^t, 
kiutasították volna a katasztrófa után az 
országból. Az öreg barono és leánya ak 
túlélte anvját, még evekig habonttaUanul 
éltek Ausztriában, természetesen a legna­
gyobb visszavonultsaghan. Meg 1908-ban r 
zavartalanul és ismeretlenül nyaralt az öreg 
bárónő egy osztrák hegyi községben, mm 
azt a Vecsera-villából nekem küldött két 
levél bizonyltja. (A villát ott a községben 
nem Így hívják) Az sem igaz, hogy 
csera Mária bárónő fivére meg lett volna 
fiivá a legutolsó meyerlingi vadászatra, 
amdv tudvalévőén a titokzatos katasztró­
fádatvégződött. Nem igaz, hogy a vadasz-
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társaságban Bombelles gróf, a trónörökös

-A-

n^ftthP ős a hírvivő nem Bombeues groi 
volt hanem Hoijos gróf, aki az előző naponÄveu a vadáiatlau. Hoyos nvm 1=,
nem kocsin, hanem vonaton men ^ Becsbe, 
és nedig Badenen at, a deli vasútnak del
£más8níkVOvá5Slef mS^f Baden-

'ihM6« BÄ? “Ä
Bécsijén“ értesált a katasztrófáról. Ne„ fi

iS Se»™ -ét volt
rím- herceg néhány evvel ezelőtt miKoi
Possenhofenben „A teljes igazság“ című
könyvemről beszélgettem vele, szoiol-szoia
ezeket mondta: irAnftrökös— Magam néztem meg a tionóiökos

lett volna rá alkalmam. . ,

lotl” kl' hogy Vecsera báró úgy ren-
t^etésé^hogy^holUestefrögtCbi^katasz-

Ä^ÄeAv,.a.;,.h-^

olyan h.^kns vég , 31.én éjszakáig
najar»i ^
va? sehogvsem akarta megengedni, hogy a 
holttestet oly célból adják ki a családnak 
ü ívesen szállítsák keresztül Csak 
San gróf erélyes fáradozásai után ja­
nuár 31-én délben sikerült megszerezni az

IäSÄÄC

«EeBiSE
Bécset sem Heiligenkreuzot nem szaba
feÄÄSSrt

Sa'^erlingbe kocsin S<J‘

.) Ernsl Edler non Planitz, Rudolf trónörö­
kös életrajzírója, aki a szerencsétlen trónörökösről 
Írott számos müvével, köztük a több mint 1J0' ezer 
példányban elterjedt és több nyelvre lefordított .A 
teljes valóság- cimü munkájával ismertté tette a 
nevét, küldte nekünk Berlinből ezt a rendkívül ér­

dekes cikket.

Környékére pedig már mélységes 
lr hmult. A megbeszélés szerint Meyer-

nemíehet megírni A l>«gtS

All-Ob

SgAffif helyezték »
porsóba, a heiligepkreuzi hal“ £tt tŰkos 
bon A Vecsera baro altat íenttczeu 1 
halottszállitást tehát csak a fantázia la 
ki és ez az egész doadas a/A bizony J , M 
az a bizonyos „leleplező sohasem j 
Meverlingben, a holttesteket nem latta, sem 
miféle rendelkezésről nem tudott s t .l 
a szemtanuk áltál bizonyított szemei.
SCm & a lényeges ^ 
lenül bizonyítják, hogy a „Ideplezes 11 
olyan kevés hitelt erdemel, mint az
szcnzációhajhaszo lusérletck. melyek
év óta olyan nagy számmal bukkmm 
Sak a Odelscalchi hercegné született Ztcny
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«vAfnőnck több évvel ezelőtt Parisban meg- 
f'lcnt -leleplezésére“ emlékeztetek, amely 
í/ én Rudolf trónörökös életrajzomnak 
az , isi elcsente s amelyetn/ én rumon ~---------- —-
predeti illusztrációit is elcsente s amelyet 
azután én „A meijerlingi hazugság“ című. 1_ inXlná-Anm rzrznfml-nrmtríl Ui-röniratomban leálcáztam, pontrol-pontra ki 
mutatván róla, hogy a fantazia szülemenye. 
Emlékeztetem még a közönsegat a London­
ban megjelent „Egy advarholgy emlekira- 

cimü munkára, mely az en irataimból
merítette '«T.

a kabinetirodában töltöttem. 0 felsége 
elfogadta propoziciómat, ame yek formá­
lis keresziüivitele érdekében miniszter- 
társaimmal kell érintkeznem. Ezért még 
ma visszautazom Budapestre, de mert 
még a közös miniszterekkel kell érte­
keznem, valószínű eg csak az öt órai 
vonattal indulhatok.

— A választások dolgában tett-e va-1____1_„„ 0 _ kúr­iai cumi muunA..-, .a—j , . - ,. — a vaiasztasoK uoigauau ioli-ö »»
merítette anyagai, részben szöszei int v 01"Uamj elC erjesztést kegyelmes uram"? — kér- 
ditotta azokat s mint „emlékiratokat tűn- az ^8ágirók.
tette föl, míg azután en rámutattarn a tói- _ ^ m6g az istenek sem tudják,
rására. Meg egesz sereg „iro csinált így. A —Beadta a kormány ma alemon
iSÄSÄMki lgen beidla
SAÍ 7 ÍSW mit "felelt ,„= kegyeim»

— Önök igazán többet kérdeznek, 
mint amennyire felelhetek.K minisztere» a királynál.

Nincs döntés a házfelosztás dolgában.
Kimen minisztereivel tanácskozik.

awiujuv ,vtvi»v.v-e
— Mely irányban történt a döntés ?
— A döntésről még nem mondha­

tok semmit, mert a megvalósítás tárgyá­
ról minisztereimmel kell még tanácskoz-

aeis uiuu««>». ------------------- I nőm. A döntés megtörtént, & keresztülvitel
A tegnapi bizalmatlanaagi szavazat- azonban a körülményektől függ. 

nak következménye volt a mai királyi Bllll<tB leloszlatja a képviselőként.
StÄ“- «. ianua, M. »-"»m 

, .A fnoadta el s iev megy a do- gróf, aki tegi.ap este ideérkezett, ma 
log az előre kitűzött terv szerint már- reggel háromnegyed 9 órakor a Burgba 
clus 24 ig, amikor a Házfelosztás követ- ment, hol a király kilenc órakor fahaü- 
kezik be.8 Erről azonban a mai audien- váláson fogadta A kihallgatás 

•a ripm történt Iíbuen most\hosszu ideig tartott. Beavatott körökben
minisztertársaival og tanSőziiaokat hire jar, bog, a Mrály a W lem«» 
fnlvtatni az uralkodó elé terjesztett ja-\dását, melyet Khuen-Héderv&ry felajánlott 
vasiatok dolgában. Az audienciáról az nem fogadta el, hanem valószínűleg fe- 
tiabb^ távirati tudósítást adjuk : fogja hatalmazni arra, bog, a *-*•

házat feloszlassa.
Ihuen-Héderviry . Kha„ él m|e,„„r,l.
Béc, január29. Klaen-Merrarr Ki- Bi=„b6l ,4viratosíák a Magyar Tudó 

roly gróf miniszterelnök, akt tegnap eetg lD a mai audiencia után Khuen-Hó
órakor érkezett Bóosdb, ahol a Magyar Ház- ^ Karoly gróf telefonon beszólt mi- 
ban szállott meg, ma reggel 9 ^°rArk;a niszterUrsa.vaí s közölte velük a kiha Iga­
hallgatáson jelent meg 6 felsége előtt. Ar eredményét.
a hirre, hogy már délelőtt 9 oraior lesz az HolnapyBudapest9n folytatja a tárgya- 
audiencia, 8 óra után számos bécsi és buda Khuen a miniszterekkel, azonban
pesti ujság.ró gyűlt össze a Magyar Házban. 16 . k6t nap múlva újból vissza-
Khuen-üederv&ry Károly gróf miniszterei- ™
női fél 9 órakor együttesen fogadta a sajtó a Ház elnapolásáról,
kepvise.öit, akiknek kijelentette, hogy ki- A miniszterelnök a Ház 
hallgatásra megy a felséghez, de hogy a Bécsből táviratozzák: Khueni Héder 
do.og érdemére nézve semmi egyebet nem váry Károly gróf miniszterelnök e 
közölhet. Háromnegyed 9-kor a miniszter-Legjelent a Neues Tageblategyik 
elnök távozott a Magyar Házból és a Hof- katársa, akinek a miniszterelnök a köve 
burgba hajtatott, ahol pont 9 órakor kihall- zöket mondta^ elnapolása még
gátason fogadta a király. Az orsz ggy

Az audiencia után a miniszterelnök \nm alkolmanyellenes dolo9> ” *
Aehronthat Alajos gröf külügyminiszternél évi X-ik alaptörvény megállapítja ezt a 
1o,a ... fpiséeioeot. Szerettem volna ugyan, na a

ga uáz elnapolása az indemnitással kapcsolat-
A miniszterelnök a* audienciájáról. L törtenik_ de hát idáig nem érkez- 

Bécs, január 29 JEhuen-flóderváry Qeltemi a bizalon nélkül pedig igen 
Károly gróf miniszterelnök déli fél egy óra- naiv do!og lett volna azt hinnem, hogy 
kor érkezett vissza a Magyar Házba. Héder- a Ház megadja az inde™™ ** mondta 
váry gróf másfél óráig volt a királynál. A Én meg vagyok győződve_ mo <U
miniszteralnök a hét eseményeiről és a vég L miniszterelnok hogy elhatáro-
bement pártmozgalmakról reto.ált az uralko- tudmt eme esetleg tervbe vett elhamro 
dónak. A tegnapi bizalmatlansági vita .. a LSOmról. Ezt mutatja az a ktealmóny 
Ház elnapolása után Héderv&ry ma bead/a is, hogy Batthyányi Tivadar gró gY
a lemondását, ezt azonban a király nem fo- Lgi( gyűrött piptrosról olvasta föl 
gadta el. A miniszterelnök főbb javaslatát tározati javaslatát, 
az uralkodó elvileg elfogadta. A Ház e Tisza támogatáaa.
oszlatisának kérdésében a mai. ®ud‘e°e,an üresből táviratozzék : A Neue Fr,
d6.1é, ... artint. A. u,.«?lrót-t » k«- ,,ám« Írja : Ti«, l«”»«
vetkezőket mindta : , A4mnffAt&8át ígérte meg Khuen Héder-

— ö felségénél misfél óra holz- <-6 ti™ 8 ;„(.,i„r,lcókaek torminjr.ju 
szál voltam kihallgatámn, a tóbbr „wljgjgl

tása alkalmával. Most azonban, hosy a kö­
rülmények másként alakultak, kétséges, hogy 
Tisza István gróf támogatni fogja-e továbbra 
a miniszterelnököt. Khuen-Héderváry gróf a 
magyar politikai pártok között teljesen el­
szigetelten áll. Népszerűtlen a parlamentben 
s bizalmatlanok iránta a képviselők. A fő­
rendiház állásfoglalása, mely hatással van 
Khuen po itikájára és úgy lehet, hogy a 
magyar miniszterelnök pozíciója meg­
rendült.

Khuen Budapesten.
Khuen-Héderváry gróf miniszterelnök 

ma este Budapestre érkezett. A pályaudva­
ron felesége és Hieronymi Károly várta. A 
miniszterelnök holnap délelőttre miniszteri 
tanácsot hiv egybe. A hivatalos lap külön 
kiadásban fogja közölni, a tniniszterelnök- 
nek a király előtt tett javaslatait. 

mulatság.
Próba-bál a Héjaiban. A farsang

zajos, nagy mulatságai köze tegnap baba- 
arcú kisleányok, rővidnadrágos fiatal nrak 
első báli éjszakája ékelődött. Perozel Carola 
tánciskolájának növendékei rendezték próbí- 
baljukat a Royal dísztermében. Szép számú 
és ént közönség foglalt helyet ez alkalom­
mal a diszteremoen ; a növendékek •olo- 
tánoai s az egesz kis bál pedig ismételten 
bizonyságot szolgáltattak a Perozel Carola 
lánctanitói tudásáról ős kiváló ízléséről. A 
nróta-bált rövid tánevizsga nyitotta meg, 
utána pedig reggelig tartó kedves táncmulat­
ság következett.

A próba-bálon je.en voltok :
Úrasszonyok : Berger Mórné, D osöfy 

Józsetné, Czeglédy Mihályné, Szávay Gyű 
lánó, Cssnak Jánosnó, özv. Perozel fcaroita, 
Strelmger GyCzöné, Tüdős Kálmánná, Frá­
ter Imréné, Weriinnó, Dömsödy Ferencné, 
Klein J.-né, Kőrössy Kálmánná, Kun tié- 
áné, Ková^sy Kálmánnó, dr. Kálmánozhe- 

lyiné, dr. 0 chváry Lászlónó, Tüdős Jánosné, 
Hirstem Ká,ménné, Ligeti Lajosáé, Uolartk 
ieláne, Rónay Sománé.

Urleány ok: Diosöfi Gizella, Marianne 
és Giza, Czegtédi Irmuska, Csanak Mariska, 
Tüdős Kató, Strelinger Annuska, Körössy 
Margit, Krausz Aranka, Hilmann Margit, 
Wult Frida, Sohreitz Anna, Szenet Sárika, 
Kun Judit és Ágota, Ko?ássy Est tike, Braun­
stein Margit, Geiger B anka, Lévay Bőnk , 
Sonvartz Elza, Csillag Emma, Jaoina Anna, 
Túdös Klára, Harstein Klára, Szoboszlay 
Erzsi, Horvá h Sárika, Róvész Agnes, lát­
ra! Hanna, Sándor! Margit, Rónay Elza és
"lonka. k<riiked4 ,„lM bUL A debe-
ceni kereskedő ifjak társulata febtuár ^ 
12 ikőn, szombaton az Arany-Bika szálló 
disitermóben rendezendő zártkörű táncestéiyt 
rendez. Kezdete este 9 órakor. Jegyek csakis 
a meghívó előmutatása mellett: Aszmarm 
Ferenc, Kontsek Kornél, M«ntzB He°”k’ 
Szabó Lajos fiai urak üzietében és este a 
pénz árnál, pánoly-jegyek csakis Zádor Lajoa 
utóda: Molnár Ferenc ur üdetéten váltna 
tok. Személy-jegy 3 korona, család j gy 
korona, páholy-jegy 10 korona.

A Polgári AsxUltórsaság eswje. 
A Polgári Asziaitársasag február hó ö-ikí 
estélye8 m ndinkább nagyobb arányokat ölt, 
úgy, hogy előreláthatólag ezen estéty sikere 
az összes eddigieket felni fogja múlni, ami 
nem is csoda, mert mint alatti programm 
bizonyltja, a rendezőség oly fényes mtlso 
állított össze, hogy annak minden egyee 
száma vaó ágos műélvezet lasz. A műsor 
következő : 1. Felolvasást tart Vajda Jó se
dr 2 Vig monológok, előadja Baneaee 
László. 3. Komoly s ajatot, tartja (Balta 
B;rtalan. 4. Solymossy Rtok magánjetoneto. 
5 Wilsm nővérek tanoduottja. 6 Hajnal

azat voltam kihallgatá^a^iQDDwu^l^y^^-----RoTuaiTcémeilt

A legkitűnőbb lábatlani Pontian ® mindenféle száraz 
kartelen kivüli Mész, Kőszén ti,,,”!,bbau lJeSzerezh6tö=
"Tűzifa kizárólag nagyban legolcsóbban

RollákZslgmond
- keseakedelml ügynök Éltei ^
Plaox-utoes 79. - Telelő» 414
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Artúr énekszáma MártonLlvy György *on- 
soraK saretével. 7. Víg moiolög, előadja 
Qabányi Antal, a Rifeosi szintiek óla nö­
vendéke. 8. Az egérxe. vígjáték 1 felvonás­
ban, előadják Is vánffy Miklós és Szabó 
Ilonka, a Solymossy sziniiskoia növendékei 
Műsor után tömb la és tánc Mint már je 
leztük, a rendezőség ezúttal jótékonyságból 
kifolyó takaréko sági szempontból külön 
magái ótat nem bocsát ki, hanem ezúton 
hi via meg a jótékonyság barátait ezen es- 
talyre. Jeg/ek Acz-1 Henrik konyvkereske 
dasében es Nagy Samu dohány tőzsdéjében 
(Városház épúlat) váltaalók.

A tímárok bálja. A debreceni timár- 
ifjUság uia lortotia szokásos farsangi tánc 
mu.atságat a Bika nagytermében. A tímár 
ifjúságnak ez a ma", bálja is a hagyományos 
siker jeleben folyt le. A terem csaknem zsu 
folva volt a táncoló párokkal, akik táradba 
tatlanul ropták a táncot, úgy hogy már pír 
kadt s még mindig irigylésre méltóan népes 
volt a terem. Azt talán felesleges megállapí­
tanunk, hogy a hangulat k dólyes, hangos 
és csapongó volt, ugyannyira, hogy meg a 
m \ rötfKOli órákba is , ótosapongott . . • 
Hogy a balon megjelent vendegek jól érez­
zék magukat, arról a timár-ifjuság a meg­
szokott venddgszeretettel gondoskodott.

A megjelent hölgyek névsora a kő­
vetkező :

Asszonyok : Bujdosó Jánosné, Bony hal 
Jánosne, Pósalaki Istvánná, Tokai Istvánné, 
ifj. Veréb Lajosnó, Mogyorósa Miklósnó, Sze 
mere Jenőné, Frózs Lajosnó, özv. Nagy Sán- 
dornő, Madar Istvánné, Nagy Jánosné, Be 
reczky Sándorné, Bodnár Lajosnó, Hersányi 
Imrónó, Kovács Ferencné, Nagy Sándorné, 
Huszár Sándorné, Porcsin Sámuelné, özv. 
Daku Mihály né, Kórösy Ferenone, Varga Im- 
rőne, Nagy Sándorné, Banki Jánosné, Bol 
diz ár Jánosné, Balogh Istvánné, Szász La- 
josne, Kovács Istvánné, Sarkadi Ferenozné, 
Szathmary Lajosnó, Villás Ferencné, Kovács 
Ferenoué, Petaő Lajosné, Major Miháiyné, 
Baross Gyorgyné, Fer«gó Janosns, Baik 
Imrané, Hajdú Áronnő, Szilagyi Jánosne, 
Bikfcfaivi Farkasáé, Mikó Józsefne, Bndrődy 
Igaácné, Boros Gyorgyné, Szkiva Antalne, 
Szigeti Gabornó, Barna Imrénó, Ignát Mar- 
tonné, Jobbágy Lajosnó, özv. Nagy Istvánné, 
Kocsis Sándoraé, Kanoza Sándorné, PikO 
Gáborné, Fekete Istvánné, Sándor Imróné, 
Bedő Sándorné, Jandi Bálintné, ifj. Ormos 
Józsefne.

Leányok: Bonyhai Rózsik«, Bujdosó 
Mariska, Pósalaki Margitna, Posaiaki Ju iska, 
Tokaji Rózsik«, Mogyorósi Juliska, tizemére 
Juliska i’e dik Esuiks, Frózs Ju.iska, Frozs 
E zsike, Végvári Rózsika, Magyar M.riska, 
Madar Bözsike, tiereozki Juliska, Molnár 
Mariska, Molnár Erzsik e, Batsányi Juliska, 
Kovács Mariska, Nagy Esztike, Sarkadi Ju­
liska, Körösi Juliska, Boros Mariska, Varga 
Mariska, Nagy Mariska, Berki Juliska, Ko 
vacs Mariska, Boldizsár Juliska, Balogh Ju 
lista, Katona Erzsiké, Kiss Erzsiké, Bőse 
Vuma, kiese Rózeik», Major Esztike, Sz.ibó 
Rózsik», Piros Mariska’ Kiss Mariska, Or­
mós Manska, Szabó Juuska, Nagy Erzsiké, 
Nagy Esztike, Nagy Róza, Erdei Mariska, 
Tóth Juliska, Varadi Bőzske, Nagy Mariska, 
Miko Erzsiké, Krón Esztike, Duzs Róz»ika, 
Tó h Rózsita, Paspö&i Juliska, Hevesi Er­
zsiké, Hodosi Juuska (Szatmár), Kovács 
Mariska, Pető Juliska, Boros Mariska, Fa­
ragó Juc.ka, Tóih Mancika, Bátyit Marista, 
Edi Esztike, Szuagyi Erzsiké, Petó Rózsika, 
Varga Rózsika, Szkiva Mariska, Szigeti Jo 
lánka, Larincz Erzsiké, Ignát Ju iska. Job 
bágy Mariska Racz Ilonka, Nagy Erzsiké 
N gy Mariska, Kender Zsmsika, R^cz Ró 
zs ka, Fekete Rózsika, Molnár Juliska, 
Daku Marcsa, Tó h Margit, Benyö Esztike

A Petőll-dalkör teaestélye. A Pe­
tőfi dalkor hölgy bizottságának tagjai felké­
retnek, hogy a február 13-iki te a® ately re éj- 
táluk meghívandó egyének neveit Tóth Imre 
aielnök címére (polgármesteri hiva.al) mi­
előbb beküldeni szíveskedjenek.

Vendéglősök, kávésok és pincérek 
mulatságé. A debreczeni vendéglősök, ka 

vésők karöltve a debreczeni pincéri kar tag­
jaival, fényes táncmulatságot rendeznek 
Ot ó Sándorné úrnő vódnöktége alatt fab 
ruár 24 én. A tancmu attágoi hangverseny 
előzi meg a színtársulat művészei és mű­
kedvelők közreműködésével. A rendezés élén 
Ottó Sándor, Hauer Bertalan és Márkus 
J, nö állanak. « zártkörű mulatság iránt, 
melyhez Rsez Károly szolgáltatja a zenei, 
négy az érdeklődés. A tiszta jövedelem a 
a debreczeni pincérszakiskola Javára fog lei­
használtatni. 

ítélet a szoboszlól 
katasztrófa ügyében.

Tíz havi bőrtőn a váltóőröknek.
A szoboszloi katasztrófa ügyének tár­

gyalását a mai napon fejezték be a debre 
ceni kir. törvényszéken. Három napra volt 
kitűzve a tárgyalás, azonban az Ítélet már a 
negyedik napra maradt. A közönség a tár­
gyalás elején meglehetős érdeklődést tanúsí­
tott az ügy iránt, később azonban ellaposo­
dott az az érdeklődés s csak a mai ítélet- 
hozatal vonzott nagyobbszámu közönséget a 
őiárgyalási terembe.

A tegnapi tárgyalás alkalmából már 
megírtuk, hogy Gatby Balint kir. ügyész, 
ifeinhart Sándor, 'WolGnau József, Gamma 
Rezső mérnökök és Gyökeres Károly pálya- 
felvigyázó ellen a vádat elejtette, mert a 
bizonyítási eljárás során beigazolódott, hogy 
őket a katasztrófáért nem terheli a felelősség.

Somogyi Lajos váltóőr és Nagy Jó­
zsef tőrfelvigyázó ellen azonban fenntartotta 
a vádat, mert igen súlyos adatok merültek 
öl arra nézve, hogy a két vasúti alkalma­

zott mulasztást követett el s eljárásukban ha 
nyagok voJak.

A bíróság tehát, a mai tárgyalás alkal­
mával, cs»k Somogyi Lajos és Nagy József 
ügyével foglalkozott. Hosszas tanácskozás 
után ma délben hirdette ki a bíróság az itó- 
etet, amely szerint Somogyi Lajos váltóőr 

és Nagy József térfél vigyázó 10—10 havi 
börtönt kapott, amelyből a vizsgálati fog­
ságban eltöltött két hó és húsz napot ki­
töltöttnek vélt a bíróság. Az Ítéletet megfő- 
lebbeztók. 

HÍREK
— Vasárnapi Istentiszteletek. Ma

vasárnap, a rét. templomokban az isten 
tiszteletek a következő sorrendben fognak 
megtartatni: a Nagytemplomban prédikál 
Erous Lajos püspök, a Kistemplomban dél­
előtt 11 órakor Jánosi Zoltán lelkész, a Kos 
suth-utcai templomban K. Tóth Kálmán lel 
kész, az Ispotály temp lomban Szele Miklós 
a. lelkész, a Csapó-kertben Kovács János 
vallásoktató, a Homokkertben Erdős Ká­
roly segédlelkósz.

Az ágostai hitv. evang. templomban

1910. január 60.

Vasárnap délelőtt 10 órakor az istentiszte­
letet Budák János segedelkész végzi, mely 
alkalommal búcsúzó egyházi beszédet fog 
tartani.

— Hitelesítő közgyűlés. A osütörtö 
kön és pénteken tartott városi közgyűlés 
jegyzőkönyveinek hitelesítésére ma dólu.án 
hitelesítő közgyűlés volt. A közgyűlésen 
Weszprémy Zoltán főispán elnökölt.

— Függetlenségi városstyák érte­
kezlete. a függetlenségi és 48-as párti bi­
zottsági tagok ma vasárnap, január 80-án 
délelőtt 11 órakor a városháza közgyűlési 
termében értekezletet tartanak, melyre a 
tiszteit törvényhatósági bizottsági tag ura­
kat ezen utón is tisztelettel meghívom. Tár­
gyak : 1. Értekezlet! elnök-választás. 2.
Egyéb dolgok esetleges megbeszélése. So­
mogyi Pál elnök.

— A hadsereg köréből. A hivatalos
lap közli: A m. kir. honvédelmi miniszter 
rendeletével 1910 évi január 31-ével a szol­
gálati kötelezettség teljesítése utáo, viselt 
tisztviselői rendfokozatának megtartása nél­
kül, saját kérelmére a honvédség kötelékéből 
elboobáit tik Szelinger Antal debreceni 2 
honvéd huszárezreddel! tartalékos állatorvos ; 
1910 évi február 1-óvel: Moctáry Kálmán és 
Tóth Kálmán debreceni 8. honvéd gyalog­
ezred oeli tartalékos hadnagyok.

— Eljegyzés. Ma este jegyezte el a 
debreczeni eivkeiö társaságok népszerű fia­
tal tagja Nagy József az itteni úri társad« 
lom ismeri szépségű és nagymüveltségü bá­
jos hölgy tágját Fleischmann Lenke urleányt. 
az eljegyzéshez számtalan jó kívánság fű­
ződik.

— Egy huszárkapitány kitüntetése.
A debreczeni társadalomnak egyik közszere­
tetben álló, kedvelt tagját: Doby Ödönt, a 
debreezzeni 7. számú Vilmos huszárezred 
századosát Becsbe, a teetőrsőgbez nevezték 
ki. Doby Ödön a katonai és polgári társada­
lomnak eg;aránt népszerű alakja volt ■ mig 
szívből örvendank a ritka kitüntetésnek, saj­
nálkozunk is, hogy búcsút kell venni tár a- 
dalmi életünk egyik szeretett tagjától. Doby 
százados tiszteletére bajtársai tegnan bucsu- 
lakomát rendezett, ami után Dooy Ödön el­
utazott Debreczenböl, hogy uj állomáshelyén 
elentkezzék.

— A debreceni Kálvln-Emlék. A
debreceni Káivm-emiékmű bizottsága Január 
hó 31 én hétfőn délután 8 órakor a főiskolai 
akadémia tauári szobában gyűlést tart, mely­
nek főtárgya az eddigi eredmények számba­
vétele s a remélhető bevételek számbavétel­
ével annak a nehéz kérdésnek az előkészí­
tése, hogy a debreceni Kálvin-emlékmű mi­
lyen természetű és arányú legyen. Az ország 
minden részéből szépen gyűlnek az adomá­
nyok, úgy hogy az emlékmű létesítése ez 
idő szerint is biztosítottnak látszik, azzal 
azonban számot kelt vetni, hogy Debreczen- 
hez méltó emlékmű létesítéséhez még tetemes 
adományokra van szükség.

— Hadmentességi díjkötelesek Jegy­
zéke. Deoreczen varos adóügyi osztálya a 
következőket teszi közzé: Felhivatnak a had- 
mentességi díjkötelesek, hogy az 1880. évi 
XXVII. X. c. 13. § ának 3 pontjában kö­
rülírt teoruár havábani rendes kőtelező je­
lentkezést, (a hadmentess'-gi dij nyilvántar­
tónál, Városház emelet 30) annyival is In­
kább el ne mulasszák, mivel ellenesetben 
hadmentességi dijuk hivatalból leend meg­
állapítva s azontúl ul e hivat olt törvény 20. 
§ a értelmében a rájuk kirótt fcadmenteiségi 
díj 3—6-szoros összegének megfelelő és be­
hajthatatlanság esetén elzárásra is változ­
tatható pénzbírsággal bűntetteinek. Egyben 
felhivatnak a cselédtartó gazdák és segéde

Miifogak MBBYfiR FERENC fogtechnikus
Szent-Anna-n 5. (Oondy-ház),
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Kautsuk és arany kivitelben, zománcz 
fogsorok, rágásra használható és azonnal 
megszokható, arany fogkoronák és hidak
eltört darabok 2 óra alatt Javíttatnak I
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két tarló iparosok, hogy cselédeiket, illetve 
segédeiket jelentkezésre utasítsák.

— Borovszka Janinál lölmen- 
tették. Krakóből táviratozzék : Bo­
rovszka Janinának, akit tudvalevőleg az­
zal vádolták, hogy Leviczky ügyvédet 
meggyilkolta, nagy szenzációt keltett 
ügyében ma volt az utolsó tárgyalás. 
Az esküdtek arra a kérdésre, hogy bű­
nös-e Borowszka Janina az ügyvéd meg­
gyilkoltatásában, az esküdtek nemmel 
feleltek, mire a bíróság a sokat zakla­
tott nőt fölmentette.

— Rózsa Lili férjhez ment. Egy kis 
szürke, semmitmondó lapon érkezett ma szer­
kesztőségünkbe az a hir, hogy ifj. Ormódy 
Vilmos az első magyar általános biztosító 
társaság tisztviselője házasságot kötött 
Szentkirályi Márthával Debreczenben. így 
kaptuk azt a néhány sort és majdnem, hogy 
[ölébe szignáltuk nagy közönyösen a „Há­
zasság* óimét s aztán le vele a nyomdába. A 
finoman, arisztokratikuean, de kizárólag kissé 
hideg regényességgel hangzó révből azonban 
egyszeribe egy mosolygós, szellemes szemű 
arc vált ki s egyszeribe é'zhez tértünk: hi­
szen ez Rózsa Lily, a mi bájos, sajnos rit­
kán játszó primadonnánk ? Úgy van. Róza» 
Lili férjhez ment. Egy boldog, örömteli nász 
következik ezután, amelynek sohsem lesz 
felvonás-vége.

— DJ doktor. Krausz József rabbijelöl­
tet, Kreusz Vilmos főrabbi fiát, a hírneve* 
Hőmmel tanár jeles tanítványát tegnap ki 
tüntetéssel avatták a keleti nyelvészet és 
ókori történet doktorává a müncheni tudo­
mány egyetemen.

— Lovak és Jármüvek összeírása.
Az 1873. évi XX. t.-o. végrehajtása íárgyá- 
ban kiadott végrehajtási utasítás 2 és 3. 
szakaszai alapján a lovak, öszvérek, szama­
rak, kocsik, szekerek, személyszállító- é= 
teher-automobilok, úti- és szántó mozdonyok, 
önműködő mozgonyok ős utca-hengerek össze­
írása foganatosítandó lévén, felhívja a tanács 
Debreczen város érdekelt lakosait, hogy b 
fent elősoroltak közé tartozó tu'ajdmr ika* 
1910. évi február hó 1-től kezdve, bezá'óleg 
február hó 12-ig a Csapó-utea 43 számú 
háznál (tűzoltó laktanya), a je'zett nepokon 
reggeli 8 órától 12 Óráig bejelenteni el ne 
mulasszák, mivel a mulasztók fentemli'eV 
végrehajtási utasítás 3. §-a értelmében min­
den ló, valamint a fent elősoroltak után is 
20 koronáig terjedhető s a szegényalap ja­
vára fordítandó pénzbírsággal fognak bűntet­
tein s u'ólagos bejelentésre is köteleztetnek. 
A nyilvántartás pontos vezeté=e végett ez 
alkalommal az is bejelentendő, ba a tulaj­
donos a múlt évben bejelentett lovait stb. 
az év folyamán eladta. A bejelentés alól fel 
vannak mentve: 1. Az állami lótenyésztési 
intézetek lovai. 2. A katonai igazgatás lovai 
a a tényleg szolgáló katonatisztek azon saját 
lovai, melyekre szolgálatuk ellátására szük­
ségük van.

— Az Iskola mint sertésvágóhíd.
Baranya vármegye tanfelügyelője a mu t hó 
olején különös táviratot kapott. Ennyi volt 
■ táviratban : „Kuliszeky tanfelügyelő, Pécs. 
Mec«ekjánosiban holnap iskolaszünet. Isko­
lában disznóölés. Helyszínén meggyőződés 
szerezhető.“ A tanfelügyelő másnap Lengyel 
Róbert segédtanfelügyelőt ki is küldötte 
Meosekjánosiba. Lengyel segédtanfelügyelő 
azután meg is győződött arról, hogy a táv- 
Jfat tartalma igaz. A mecsekjánosi-i róm. 
aath. népiskolában nem volt előadás, hanem 
disznóölés. A tanteremben a padok fel vol- 
iak forgatva és az iskolásgyermekek helyén 
f ™“r leölt, megpörkölt disznót boncolták a 
«»tö Jelenlétében. a tanító avval védeke- 

*ett, hogy a plébános tudtával és beleegye­

zésével adott a tanunknak szünetet és ren­
dezett disznóölést az iskolában. A hihetetle 
nül hangzó, de szomorú esetről Kuliszeky 
tanfelügyelő jelentést tett a vármegye köz­
igazgatási bizottságának, amely elhatározta, 
hogy átír az egyházmegyei főhatót álhoz az 
ügyben. Intézkedjék az illetékes róm katb. 
egyházmegyei főhatóság, hogy az iskolát ne 
használják vágóhídnak és a felekeze i isko­
lákban se tekintsék uj isko.ai szünet nap 
jónak, alkalmának azt, ha a tanító disznót öl.

— Vőlegények és menyasszonyok.
Az állami anyakönyvi hivatalnál a héten a 
következő jegyespárokat jetentettók be: 
Kerekes Ferene—Kunkli Zsuzsánna, Katona 
István—Burai Eszter, Goldstein Jenő—Braun 
Erzsébet, Burai János—Vásári Mária, Molnár 
János—Boros Róza. Madai Sándor—Szalay 
Juliánná, Kábái Gábor-- Szegedi Erz» óbet, 
Katona Ambrus—Nagy Erzsébet, Csonka Fe­
renc—Bállá Juliánná, Bállá Ferenc—Gáli 
Juliánná, Szabó Lajos—Szebenyi Eszter, Ba­
logh György—Tóth Juliánná, Ráoz Imre— 
Ádám Juliánná, Soltéi István—Kígyós Ilona, 
Hajdú Janos— Kálmán Erzsébet, Nsgy Ist- 
ván—Emrdi Juliánná, Feldmann Samu— 
Wallestein Régi, Varga József—Ves?elovszky 
Eteika, Kaszoni Miklós—Nagy Rozália, Szabó 
Mihály— Czolder A nna Bródy Dezső—Fried­
mann Margit, Veiszer József— Dobrai Mária, 
Deák Sándor—Tóth Juliánná.

— Jegyesek I Butorszükfégletüket leg 
olcsóbban szerezhetik be Janosó Testvérek 
Sestakerti aszta'os ipartelepének bu’orrsk’á 
rában Ceapó-utcza 17 szám. Színházi átjáró 
udvar.

— Kifosztott pajta. Kopacsek Aurel 
h.-böszőrmi nyi bír sági végrehajtónak a 
Bccskayban van szőllőekertje kis pajtával. 
A napokban ismeretlen tettes álkulccsal be 
hatóit a pajtába s az ott talált berendezést, 
edényeket, evőeszközöket ellopta. A csend- 
őrség most keresi a» á'kulcscs tolvajt.

— Fényképüldonságok. Csíz* er József 
udvari fényképész műtermének kirakataiban 
ismét egy sorozat ui fénykép lelt kiállítva, 
amelynek megtekintésére felhívjuk a közön­
ség figyelmét. Ezúttal nagyobb csoport képek 
és a zenei élet kiválóságainak nagyobb fény­
képei kerültek kö»szpm^re.

— Eltűnt kis leány. Mikő Erzsébet 
10 éves iseolasleány szülének Szotyori-telepi 
(»kásáról eltűnt. Ä szülők az esetről jelen­
tést tettek a rendőrségen s kérték a kisleány 
sörözését.

— UJ gyárvállalat. Örömmel adunk 
itt h’rt e -y uj iparág térhóditósáró amelyet 
edd g lé D-breoz^nben t ólkvlözn1 kellet Evy 
der^k, törekvő nagykereskedő; Honig Emil. 
fáradtsápot nem is ■nerő - ldoza’ké zségei me - 
aia i otta az első d breczeni sajtóit g hon 
ele ztő gyárat amely hivatva le z városunk 
közönsói ót naponta Hungária 1 ó1 en a leg- 
frisebb és legiohb minőségű élesztővel ellá m 
és egv id gen gy^r hajszájával sz°mben be 
hizonyitai i a debriczeni élesztő kitűnőségé’ 
és t sztaságár. A gyártás vezetését külfö dön 
tanult kiváló szakember végzi s ezzel i ar>n- 
liát nyi.t arra nézve h h^gy a kereskedő és 
nagyközönség n e e'égedet’sóge minder kor 
a legteljesebb legyen A magunk részórő 
ajánljuk e fi yelemreméltó vállalkozást a kö 
zönség pártolásába

— Házasságkötések. A debreceni ál­
lami anyakönyvi hivatalnál, a ma napig a 
következő házasságkötéseket jelentették be: 
Kiss Albert ref—Oláh Ilona ref., Kánozler 
Emánuel izr.—Gróf Frida izr., Csősz László 
ref.—Precuradni Vilma r. katb., K. Szabó 
Sándor ref.—Végh Erzsébet ref., Gyuricza 
Mihály—Zenekán Fióri g. kath.. Tamássy 
Viktor ref.—Skála Gizella r. kath., Guba 
Sándor ref —Bajdó Zsuzsánna ref., Pichler 
József Márton r. kath.—Tasi Ida ref., V. Ba­
logh István ref —Kocsis Erzsébet ref., Kálai 
Bálint ref.—Mezei Erzsébet ref., ifj. Dávid 
Sándor ref—Kállai Juliánná ref, Intődi Osz­
kár r. kath—Boka Mária r. kath., B. Kovács 
Kálmán ref.—Kékos Margit r. kath., Daku

János ref.—Kiss Emilia ref., Ormódy Vil­
mos izr.—Szent Királyi Mártha, Laura, Kon- 
stánzia róm. kath., Porcsalmi Károly ref.— 
Nagy Margit ref.

— Vőlegények 1 Teljes urikelengyéket 
legizlésesebo összeállításban, előnyös árban 
eszközöl Frank Testvérek uridivat különle­
gességek üzlete. Piac u. 50.

— A Debreczenl Kölcsönös Segélyzö
Egylet 1909 i& évre szóló merleve az intézet 
ujout) haladását és megerősödését igazolja. 
Törzstőkéje félmillióval emelkedett, összes 
üzletitőkéje a 7 milliót megközelíti, elhelye­
zett kölcsöne pedig 8 millió K-át érte el. 
Üzleti nyeresége is 824000 koronára emel­
kedett. A fölszámoló évtársubt tagjainak 
január— febiuár hónapokra a befizetésük után 
5 százalékot térit meg. és így minden 40 
filléres törzsbetét után 149 K 40 fillért fizet. 
Jóté ony alapítványokra 1700 K át fordít, 
Bőből 600 K val szaporítja szanatóriumi 

1 pját. Az ujővtársulatba a jelentkezes oly 
tömeges, mint még soha. Eddig kiadatott 
3800 könyv közel 23000 törzsbetéttel.

— Az ev. Illléregylet teaestélyét ez 
évben március 5-ón tartja meg. A felszol­
gáló leányokat felkérő leveleket a rendező 
seg e napokban küldi szét. A belépti jegy­
hez egy jelvény jár, mely egy c-észe teára 
és süteményre jogosít. Hideg vacsorára jo­
gosító szelvény egy koronáért kapható. Va­
csora utón tánc. Az estélyre külön meghívók 
nem mennek szét. A rendezőség ezúton hivja 
meg a közönséget.

— Nyilatkozat A Debreceni Függet­
len Újság hasábjain a múlt. év junius hó 
23 án „A mozgó órás furfanvja“ elmen egy 
közlemény jelent meg, amely Keresztesi Gas- 
parik Antal ur, debreceni órás és ékszerész 
személyével foglalkozott és olyként állította 
be Gasparik urat, amely személyére nézve 
sértőnek látszott lenni. Én Keresztesi urat 
soha nem ismertem és a nevezett cikket 
téves ős me tévesztő információk alapján 
írtam meg. Meggyőződtem arról, hogy a 
citkhez adott adatok valótlanok voltak s 
arról, hogy Keresztesi ur úgy magánügyei­
ben, mint üzleti dolgaiban jellemos és kor­
rekt ember, kötelességemnek tartom tehát a 
nagy nyilvánosság előtt is kijelenteni, hogy 
az altalam igen tisztelt Gasparik urat sérteni 
nem akartam s kérem Keresztesi urnák az 
alaptalan do gokat tartalmazó c kkért szives 
elné/.esét és bocsánatát. Marót Sándor.

— Hél gyermeket gyilkoltak meg.
Keszthelyről trjáK : A napokban orient, hogy 
Róka G »bor halatonfiln-di jómódú gazda es 
fe esége uj--/ülőit gyermekű» et meyfoj’ották 
és a trtkyadom on e ásták Mikor a csend­
őrök nyomozni kezdt k, Róka kiroh*nt a 
szőllőbe Ős ott őntyi kossá lett A csendőrök 
■»kknr az asszonyt kezdték vallatni, aki val­
lomásában rémes do gokat ismert be. Beval­
lóvá, hogy Űrjével együtt már hét gyerme­
két fojtotta meg szüleiésük után — Mikor 
anvasftg nak jelei mutatkoztak nála — úgy­
mond — áeyba feküdt és ismerőseinek azt 
mondotta, hogy a lábán levő seb miatt nem 
'ud jár ú. Még az orvosokat is itty vezette 
fslre, k’k nem vették észre áldott állapotai. 
Az asszony azután az ágyban meglopottá a 
gyermekét és az urával a méhes melle el 
ásatta. A csendőrök fe ásták a méhes kör­
nyékét, ahol a hét kisded csontvázát sorban 
megtalálták. A ctendőrség széleskörű nyo­
mozást indított hasonló bűnesetek kiderítése 
végett.

— Malachús a füstölőn. Fa'u=i Ká­
roly Kölosey-utoai cipész tegnap panaszt tett 
a rendőrségen, hogy az udvarában rögtönzö t 
füstölőből tegnapra virradói ag ismeretlen 
tettes 50 korona értékű malac-húst ellopott. 
A rendőrség keresi a tolvajt.

— A dlszalbum, melyet dr. Kenézy 
Gyula tanár urnán, a Korona takarék ős hi­
tel sző vetkezet január hő 4-én átadott, pár 
napig látható a Molnár Ferenc ur üzlete 
kirakatában. A remek mümunka Dávidházy 
Kálmán műhelyében készült. _______

;ÉCZY FEST. m05. TISZTIT
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iTolnai Dániel- Vendéglő átvétel. Van szerencsém 
a n. 6. közönség tzives tudomására kozni, 
h0jy a Homokkert-utoa 125. számú jó hír
névnek Örvendő Neumayer Jáno nä tulsjdo-1 «u- pi-.,, „ UQ 
nát képezett vendéglőt átvettem s aztezik jUBDrBCZEll, rlBCZ U. 13
ismeretemmel bővítve tovább Te.M‘6“'LeanaOVOb 
túl is igyekezni fogok a n. ó. közönséget a kegnaiyfWM
legjobban szórakoztatni és kitűnő kiszolgá- n-|nÄpÄ |r| á 1* 
Iáiban részesíteni. Kedden, február 1-en I CZipOialtlal 
nagy burkaeatélyt rendere):.. Szives P“rt' M íí 1»
fogást kér, tisztelettel Ve csernj es Ern o, a U ZI p O K
„Fehórló* volt főpincére

— Ä nap halottal. A debreceni ál­
lami anyakönyvi hivatalnál ma a következő 
haláleseteket jelentették be: Vadász András
róm. kath. 50 éves, Csáki Zsigmond ref.
15 napos.

- A Méptakarékpénatáf mint szö­
vetkezet Plac utcza 75. a*. t
tássál kapcsolatos borízű lejáratú könnyen 
visszafizethető kölcsönöket nyújt.

— Igazolványba arcképet ilgolosób- 
ban Némethi fényképész műterme kész t.

— Gumi különlegességek Oyő-fy 
Testvéreknél Piacz-u. 30.

— A xenekomervatorlumban a feb­
ruár hóban kezdődő 2-ik félévi beiratások az 
újonnan jelentkező tanulók számára mezkez­
dődtek. Tanszakok: ének. hegedű, zorgora. 
Tar díj kezdőknek 8' hatodiknak 10 korona 
havonként. Be-ratás dij 5 korona. Hivatalos 
órák d. e. 11—1., d. u. 5—6. órá'g (Pmoz-u.
26. emelet.) A múlt évi értesítő díjtalanul 
kapható P. Nagy Zoltán igazgatná1.

— Tánozhoz alkalmai női és leány­
fűzők az effés'fégi szempontok figyeleír be­
vételével készített, legjobb kivitelben, csakis 
Goldstein Karotin orvosilag el'smert iü7rk6' 
szitési műhelyében kaphatok Piaoz-u. 6a 

— glad* bor. 100 hektó kitűnő ö-bor 
é'adó. Ania'fv könyvkereskedé«.

— Helybeli színésznőkről gyönyörű 
levelezőlapokat adott ki Ant*'fv könvv e- 
rés kedés, a színház látképével d'hia 20 111 

— Mesedélután az Uranusban. Feb 
ruár 3-án osű'örtökon tartja az ev. fi 1 egy­
let gyermek mesedé'utánját a villamos szín­
házban. tizuVal több kisebb mesével a H - 
mupipőke kerül színre mozgó képekben Az 
előadás kezdete 3 órakor van. J»«r*k élőm 
válthatók a rmdes helyér Jk mellett (30 5U, 
70 és^90 fillér, páholy 6 korona) Benyáte 
Emil ur űz'etében.

Dr. Katona Mihály s6ro‘pataki h m - 
on»ta orvos irmé> rendel De reezerben 
1910 évi febuár hó 3 ikán egész nap és 
4-ikén d. e. 11. óráig Darabos u. 55. sz 
alatt, a hol kü'önösen tüdő- és gyomorb .jó­
sok számosán látogatják a sikeres gyógyi 
tásárót hires orvost.

— Könyvkötészeti és bőrd szmüvesmun-1 
kák le.e őnyoseoo n készíttetnek Antalfy Fe-I 
rencznél Pi ez u. 31.

— Gittek Kde ozipő üzlete az épitkrzé 
tartama al tt a főtéren épüt ideiglenes he­
lyiségében talá ható.

— He csodálkozzon bogy o’y s< k 
vevő jár a Schwanz t e pipás űriéiben a 
városházával szemben O t csekrly havi fi­
zetésre kaphat ön, mindenfele hangszereket, 
mind-nféle fegy vei eket, srort őzikékéi, ék­
szereket, látcsöveket, Browining pisztoly 
jég és pénzsaekrényeket, gramofonokat gra­
mofon lemezeket, borotvá ó gépet ezüst fog- 
gartyus botot, bot esernyőt, bőröndöket és 
még más minden czikkeket.

minden idényre 
legjobb minő­

ségben.

Van szerencsém a nagyérdemű kö­
zönség szives tudomására hozni, hogy

esztergályos műhelyem
Oapó utoza 41. sz. alól

liMczI-utcza 11. sz. alá helyeztem át;
a hol azt a mai kornak megfeHően Me­
in a q megnagyobbítva, villanyerőre 
rendeztem be. . , .A n é. közöniég további szives párt­
fogását ké'em.

Könyves TÓTH ifflTOL
eszterfályoij Rákóczl-u. 14,

Villamos világítást,

tokát Jutányosán

motorokat, tele 
ínunkat villa­
mos csengőke’ 
és mind n e 
s/akmába vágó 

leg komp Dől­
tebb munkál - 
legmegbtzha- 

tóbban k sz«t H ’v 6t f- rá i Deb 
reczenl első elektrotechnikai gyár 

és vállalat f

FÖLDVÁRI L.
Telefon 168»

Iroda és raktár febr. 15-től P ac utcai delg- 
le es tárakban Nagy trafik kai siemben

MJ1 Aglet!
Luiiiu-uieia logjTo vau., -• —" ---------- - Ha még m»m győződött meg, hoey hol vá-
szereket, látcsöveket, Browining pisztoly -kát Lárolhat l-ső rendű tartós czlpőket akkor 

A- oramnfunnkat gra-1 keresi let a

Hazai czlpőraktárt
a bo legolcsóbban és legjobban vásárolhat, 
Placz utoza 34. (közvetlen a posta mellett), 
ahol c.pők csaksaját műhelyében készülnek

IfteflPBndBlÉSBh a legjobb hiuitelben eszhőzöltetnEh

— A világ legkiválóbb vegyészei
megállap tot ák, hogy a Ferencz József ke­
séi üvizforrások vize oldó es e vezeiősókban 
az összes más vizeket fe’üimulja és már ki­
sebb »dagban is biztosan hat. Nem szilkső 
ges tehát a gyomrot oy túlsók felesleges 
folyadékkal megterhelni, mi it, a gyengébb 
vizeknél. A „Ferencz Józ-ef* keseriviz tér 
mészeiadra szénsavtartalma különösen érté­
kig, mert ez által az étvágyat még hoiszabb 
használat után sem zavarja me t és ezért az 
or osok ezt a vizet különösen nagyra be- 
c Alik.

Törvénykezé«.
— Klein Ignác ügye. Kovács Péter 

dr. vizsgálóbíró ma terjesztette a vád­
tanács elé a Klein Ignác féle ügy iratait. 
Egyébként arról értesültünk, hogy Klein

1810. január 30.

gnác és a károsult gyárosok és nagy­
kereskedők között az egyezkedési tár­
gyalások megindultak s va^ószinueg 
eredményes befejezést is fognak nyerni.

Eopözlet áthelyezés.
Van szersnesém a n. é. közönség b. 
figyelmét felhívni, miszerint a helybeli 
piacon 25 év óta fennálló butoiúz e- 

met január hóban
Piac-utca 68 szám alá,
a mai kornak megfelelően berendezett 
modern helyiségeimbe beljezem át, 
miért is az Ore«ee raktáron lévő bútor 
áiukat leszállított árakon árusítom el. 

Tiszteletitől

. KILLER EDE
0 Bútorgyári»* s cs. És hir. udvari szállító.
$00000000000000052

Asszonyoknak.

Budapesti levél.
A bét szenzációja két nagysikerű operetté 

volt. A Luxemburg grófja a Király színházban és 
a másik a paritás kedvéért a Császár színházában 
(rósz nyelvek igy keresztelték el a magyar parla­
mentet) az uj minisztérium bemutatója keretében.
A szinlapokon joggal jelezhették volna, hogy a da­
rab utolsó fölvonása a „■Gambrinns* téli kertjében 
zajlik le. Mert hogy a magnum áldomás, ez a jó, 
fis! magyar szokás ezúttal is. jogaiba lépett, ez csak 
természetes. És, „les extremes ses toriches.“ Míg a 
honatyák a császár cselédeire kiáltottak kigy 
békát“- a jobb ízű hüllők és halak terítékre ke- 
rültek — a szomszéd asztalnál. Lehárt ünnepelték 
tisztelői nagy diadala alkalmán. Acél mester vígan 
dörzsölte kezét, mert az est az 6 kitűnő konyhájá­
nak és pincéjének is egy újabb sikerét jelentette.

Természetes, hogy mindkét premiér egyszer­
smind a legújabb divat bemutatója is volt. Esti 
ruha gyanánt a lágy, fényes, simulékony, úgyneve­
zett „Charmeuse“ a fair viselet. Szinte kigyószerüen 
övezi a testet, az uszály hosszú, de keskeny és 
szőrmével díszített. A leánytoalettek túlnyomó rész­
ben rózsaszínűek laveuse tünikkel, magas övve 
vagy Biedermeyer stílben.

A Monaszterln cég Szervita-téri műterméből 
nagvobbára ilyen öltözékek kerültek ki az idén s 
minthogy a cég megrendelésekkel rendkívül el van 
halmozva, bőségesen látta el magát kész modelek- 
kel is, amiket igen olcsó árakon enged átvevőinek.

A grande toalettek mellett az egyszerű, prak­
tikus fehér és a ruha színében tartott színes tüll- 
bluzok soha divatjukat nem múlják. Fényes bizony­
ságát szolgáltatja ennek az oktogontéri Faliidy' Cég, 
amely főképen vidékre ezrével szállítja már jól is­
mert és bevezetett mindennemű Ízléses bluz-készit- 
ményeit.

Frizurában, fej díszekben a Pessl zsáner do­
minál, onduláció, turbán, görög stilii lökni, kinek- 
kinek egyéniségéhez alkalmazva.

A báli cipők mélyen kivágottak, moaréból, 
lakkból vagy — ami a leghatásosabb — doncából 
készülnek, de mindig elütök a ruha színétől, mig 
az áttört selyemharisnya a ruha s nem többé a 
cipő sziliében chic.

Fekete kivágott cipőhöz nagyon divatos a 
haragoszöld színű harisnya. A lenge lábbelik csip­
kével, csattal vagy gyöngy gyei diszittetnek. Könnyű 
eltalálni, hogy mindeme kreációk Bence mesteri 
dicsérlK, aki valóban kifogyhatatlan leleményességet 
tanúsít művészetében.

Illatszerben az eddig annyira fölkapott gyöngy­
virág teljesen skartba került. Helyébe ugyanolyan 
mohósággal az orgona-illuzion lépett és valóban 
csak egy csöpp alkalmazása is a tavaszi kikelet, a 
frissen nyíló orgona illúzióját kelti bennünk. E 
kiválóan finom és diszkrét illatot az Andrássij-liti 
Eisner cég hozta forgalomba.

Megkapó, művészi ízlésű tárgyak készülnek a 
Bodonyi testvérek muzeumköri lakberendezési tele­
pén. Talán az egyetlen cég ez a fővárosban amely 
a lakásmüvészét terén helyes nyomokon halad, 
meri a tervezetek stilszcrüsége mellett teknikai ki 
vitel dolgában is elsőrangú munkát szállít. Annyi
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bizonyos, hogy n legkényesebb Ízlésű mübarát is 
„tolAlia itt mindazt, amit a lakberendezés mtt- 

"'/szelében megkívánhat, s aki valójában tudni 
k -la hogy milyennek kell lennie a modern la- 

vásnak az tekintsen be Bodonyiékhoz.
Mondaine.

Regény-Csarnok.
Fényes házasság.

(25.) Ir'a: Vértesi Arnold.
— Hogv tetszik cousineom ?
Fodor Gyula ajkait harapdálja. Nevet 

„éves kérdés. Nem tudja, hogy mit feleljen 
rá s nem tudja, hogy miért kérdezi Elek. _

De ez nem szól semmit. Hhetőleg el is 
felejtette már, hogy mit kérdezett s az eve'ke 
fürge'égével átugrik más tárgyra, aztán me 
gint másra. Hanem folyvást jókedvű, na­
gyon jókedvű

Egyszerre megáll s közelebb szorít,a 
magához barátja karját.

— Az' hiszam, nem lehet könnyű élet 
ebben a házban s a te helyzetedben, de én 
mégis azt tanácsolnám . . .

— Hogy maradjak ?
Mivel már arra szántad magadat, hogy 

nevelő légy. hát igen.
Fodor Gyula még határozatlan, de arca 

inkább tagadást fejez ki, mint beleegyezést.
Zarándy Elek barátja kezére teszi kezét.
— Azt mondták rólad mindig hogy ál- 

batatlan vagy; rgyszer végre próbát kell 
tenned.

Fodor Gyula elmosolyodik; de e mo­
solyban van va'ami keserűség.

— Minek ?
— Ki tudja, minek! ígérd meg.

(Folytatjuk)

Figyelmeztetés!
A debreczeni üzletekben 

használatos „Innert“ gázégők 
kezelését és havi jókarban 
tartását

Varga János
vilógitútesteh szerelési vállalata
legolcsóbban eszközli.
Nagy raktár mindennemű 

világítási czikkekhen.

Szépség,
szépítés a ló Ízlés követelménye

Maliid crém 
Maliid ardrenöts 
Maliid szappan 
Maliid ponder
3 színben.

Kun István gyógyszerész.
Kapható minden gyógyszertárban áa drougeriában. 
Főraktár : Tóth Béla utóda Kubák gyógyszeré«- 
nél (Tiszapalota) és Jósa és Jóna drougenájában.

Méregmentes szépitőszsrek 
Hatásuk meglepő, levs ás­
nék minden szeplőt, máj" 
foltot stb., a bőrt finommá, 
5 peres alatt fehérré tessik. 
Tessék megpróbálni, ha 
nem basznál, árát minden 
kibúvó nélkül visszaadom.

flÄuÖoÄl

A leghasználatosabb,
orvosilag melegen ajánlott a köhögést 
m^gszü' tető, és enyhítő, a légzési ne- 
lézségeket mestkönnyhő és azok (ya 

korstgát es kkentő
Thymomel Scillaet.
kedves, kellemes ize leketővé teszi 
anuak hasznaia'át még a kis gyerme­

keknél U.
Kérde-ze meg orvosát.

üveg K 2 20 Postán bérmentve, előlege» flie- 
tésnél K 2.90. — 3 üveg előre fizetve K 7.—, 

10 üveg előre fizetve K 80.—
Készítés és főr.ktár:

FRAGNER B. gyógyszertára
6«. és k. udv. szállító Prága III. No. 803. 

Főraktár Magyarország részére: Török léssel 
gyógyszerész Budapest.

Vigyázat a szer nevére,) 
a készítő nevére éa a 
1 védjegyre.

Gyors házasságot
kivén sok vagyonos no. Urak, ha vagyon rél 
kül is szíveskedjenek jelentkezni M. Ro> 
hemberar, Berlin N W. 23 Matryar levelezés.

gyógyít idbKMKo:
süketséget, 
fül fájást, f ulzuqast . 

es naqyothállástmég idulf esetekben is. . _____ Egyedül kapható liwefii je ZTr
I Grosz Nagy Ferencz I

gyógyszertára
D breczen, Koasu'h uteza 8. |

Budapesten az ErzsébEt-höruton
a 34. fz. négy emeletes házra az
örökösek k relmére, a budapesti kir. 
telel könyvi hűtés'g, önkéntes árve­
résen márczius hé 5*én eladja.
A kikiáltási ár 520,000 korona.-----
E házat eze’őtt 17 ó vei az örökhagyó, 
aki debreceni emb r volt 500.000 koro­
náért vette. A ki mg venni akarja,

I forduljon Xi«‘ *■ H 1 **'

KÖSZÖNETNYILVÁNÍTÁS.
Ezelőtt 17 évvel az egyik j Bocsánat, hogy csak ma, 

fiam oly sul«os szembajba oly hosszú idő után nyilvá- 
eaett, hogy kétségbe estem nitom köszönetemet. Nyári
a látóképességet vesztett 
gyermekem feledt. Orvosi 
tanács gyógyszer nem hasz­
nált. Akkor olvastam a hi­
res dr. Balamon-féle bal­
zsamról. Meghozattam és 
utasítás szerint magam ke­
zeltem a fiút Négy nan alatt 
teljesen meggyógyult. Az­
óta sok embe”, sok gyermek 
használta ajánlatomra a 
balzsamot. Tudtommal kö­
rülbelül 30-40 embernek se­
gítettem balzsamával, miért 
is jószivvel mondhatom, 
hogy babár a szembalzsam» 
nak chemiaí alkotó részét 
nem ismerni, annyi igaz és 
való, hogy a legsúlyosabbj1 - 1 _ _L-- nnnnlTOnn

utazásaim ettől visszatar 
toltak. Ezen kellemes uta­
zást is csak önnek köszön­
hetem. amennyiben kitűnő 
szem balzsama rend­
kívül elromlott szemeimet 
rövid idő múlva, tiaztára 
és világosra hozta. Hoaz- 
szantartó szemgyuladáaom, 
melyet minden más, orvo­
sok által ajánlott szer nem 
tudott meggyógyítani, ki­
tűnő balszama teljesen meg 
gyógyított. Fogadja érte 
érte ezer köszönetemet és 
Isten áldja '.önt ezen gyó- 
gyulást hozó találmánya- 
ért s azon jótéteményéért, 
melyet a szembalzsam

szem katarit aban * szenvedő terjesztésével eredményez
Már két beteget utasítot­
tam önhöz.

Még egyszer meleg kö­
szönetemet.

Mezőkövesd, 1909 okt. 4

Schnitt Franxeleka.

embereknek Dr. Salamon 
s embalzsamánál jobb 

gyógyszert nem ismerek.
Fogad! a Tekintetességed 

nagy köszönetemet, kiváló 
tisztele'tel 

Zólyom, 1906. jun. 16.
Folkmann I'nos

állami polgári iskolai igazgató
\ nekem küldött Dr. Salamon szembalzsamért legjobb

köszönetét mondok. Leányom ettől Uevcs sZenjt<yvila<l&siit61 A» 
szemgyengeségötől teljesenzsam nélkül lenni nem akarok, kérek ismét égj tc8el>t;

Totncsák Mátyás klr. tszéki eljárő

Qr. Salamon szombalzsama k^ham'm"ndenn gyógy-
szertárban.

Molnár Sándor gyógyszertára «Magyar Koron*» Kasét. 
Telefon 170. sz.

Özv. Stech Lajosné gyógyszertára Zólyom.
_____ Prospektus mindenkinek kívánatra ingyen.—

Cím : G. Salamon Berlin Schöneberg Postfach 12,

Csak akkor valódi, 
ha a háromszögű palack as 
itt levő szalaggal (vörös s 
fekete nyomás sárga papíron) 

van elxárva.

I fcfBstoasvsíssj

Eddig fellllmulhatatlan.
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MAAGER W. Wien.
JU/8., Heumarkt 8.

■mepWrimillntr 
MáCwfdl'iuiirflfi

OHmáiok törvényt]*, «Itatnak

valódi tisztított

DORSCH ('—

törvényszőkileg védett csomagolásban.
Sárga....................üvegenként K *.—
Fehér . i í . . » * —

Haager Vilmostól Béosben.
1869. óta Ausztria-Magyarország biro­

dalmiban általánosan bevezetve.
A t. tanárok és orvos urak által elő­

szeretettel rendeltetik.
Kapható a legtöbb gyógyszertárakban 

és gyógyáru kereskedésekben.
Főraktár él lőelérnsitás a* osatr. magyar mo­

narchia réiaére
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10 DEBRECZBNI FÜGGETLEN UJ3AG 1910. január 80.

Köszönetnyilvánítás
Tek. GBICZMANN GYULA 

urnák,
Debreozen.

Alulírott ezennel lelkiisms ettől bi 
zonyitom, hogy a leányom ré­
szére készi ett orlhopéd-olpő
meglepően jól sikerült, miért 
is Oantk a legnagyobb kö­
szönet 3met fej ezen ti-

Qrflnleld Bernét
tanító. Ujfehé.rtó,

:vb«*<í k»k •v o

Csohonai- utczo 
10. számú ház

Értékelhetni:

Hátmalnm-utca 5. sz. alatt.

üzletemet
1910. lebrnér hó 1-től

Csapó és iáim. sarkára
helyezem át,

Ganofszky Lajos
Iftizer és featékhereskedő.

500 koronát
»*ettk annak, ki a Bartllla fog vizének baszni, lata 
éj illett Üvegje 80 fii., valaha ismét fogfájást kap, vagy 
latja bűzlik. Bartllla Winkler Ede, Wien, WL, 8om- 
mergasse l. - Kapható minden gyógysiertárban és 
drogonérlibnn — Csakis .Bartllla fogviz kérendí 
Hamisítások bejelentése Jól jutalmazta tik. Oly helyekre 
hol nem kapható, bérmentve küldök öveget 6 kor. 80 
fillérért Kapható Debreeien : llhalovlts leni gyógyszer 

tára a .Kigyó“-hoz.

a Nádudvari kBlcsönössegál$zö egylet, mint szDvethezet által
1910. évi február hó 13-án délelőtt 11 érakor a községháza nagytermében tartandó

évi rendes közgyűlésre.
TÁRGYAK:

1. L a’gatósáer jelentése a múlt üzletév eredményéről. . ... .
2. Az évi mérleg és szá n&dások, valamint a felszámoló 1905-iki Vl-ik évtársulat 

vr gyon-mérlegének e’ö'erjesztése.
3. A Vl-ik évtánulat felszámoló b:zotlságának jelentése.
4 A felügyelő bizottság jelentése s enrek alapján az igazgatóság, a felszámoló-bi­

zottság és felügyelő bizot!ság részére a felmentvény megadása.
5 Sorrend szerint ki épő igazgatósági tag helyének betöltése.
6. Az 1910 évi deczember 31-én leízámo’ó VII-ik évtároulat felszámo ására egy 5 

tagú bizottság választása.
7. Négy kilépő választmányi tag helyének leöl’óse.
8 A apszabály módosítás.
9 Eseleg s indítványok (a közgyűlés e.őlt 14 nappal benyujtondók.)
Jegyzet. Az évi mérleg és számsdások kinyomatva, a közgyűlés előtt 8 nappal az egylet helyiségében 

minden egyleti tag által a hivatalul órákban átvehetők.
Vagyon, nádudvari kölcsönös leaélyzö nyílt mint szöv. a Titzavidékl tiitelszOvstkizct kötilékinek tagja. Teher.
1909. deczember SÍ. korona.
Készpénsb;n............................................ 3393.08
Kötv -ben: előleg t.-betítekre 55571. —

„ jslzíl. kölcsönök 104079.-
„ kezességi köles. . 227253.—

Központi kötelék! üzletríiz ....
Központi folyószámlán .
Felszerelésben : bútorzat

könyvek, nyomtatványok

366903. 
4200.— 
1420.- 
819 44 
538.83

376274.36

korona.

236468.40

12758.03
; Kötelék! központ követelése......................... 105400. —
; Veszteség! tartalék....................................... 4408.73
Fsl ne* vett, megsemmisített törzsbetét. . Í10 20

• Átmeneti kamatok....................................... 8192.09
i Egyenleg mint nyereség.............................  13841.90
i “ 376874.36

1969. deczember 31.
VI- ik évt. törzsb. 897. törzsb. után 46644.—
VII- ik , „ 2311. , „ 94951.60
VIII- ik: , 1072. „ „ 32438.--
IX- ik „ , 2098. . . 4245280
X- ik „ „ 2043. „ . 19932. -
Vl-ik évtárs. 4 évi nyeresége 4732 77

> VII-ik „ S „ „ • «175.61
> VIII-ik „ 2 „ , 1277.61
i IX-ik „ 1.......................... ..........B72’2* .

Várady Lajos, Papp Sándor, Kun Vilmos, Bán István,
pénztáros. e nők. ügyv. igazgató. ezégjegyző, könyvelő.

Az 1909. évben br-lépe t 461 ta? 2123 törzsbe éttel; kilépett 419 tag 1706 törésbe- 
’ TWjuink fzárna 1365 Torzsbeté'ek száma 8420. ______téttel.

Képviselők (W is)
tisztességé?, minden háztartásban könnyen 
értékesi hető cikknek, euy 25 óv ót* fennálló 
cégnek, n-agas juta ék mellett a vidékre keres­
tetnek. Értesítés előbbi fos lalknz?sról és refe- 
re e ák intézendők „P. F 298“ Rudolf Mossa, Prag.

Popper Dávldné
oki. szülésznő lakását Széchényl-uteza ZS- sz. alól
Széchenwi-ntosa 14. sz alá

helyezte át.

ifi Varrógépek1 ‘'l |“4U1*'fizetési feltételek me 1 tt
kaphatók

»'»•sT-K.s 1 ,, .
f

Rosenberg és Hammer
varrógép és kerékpár raktárában,

Debreozen, Piaez-ntcza 2. sz. (Kereskedelmi Akadémia palotában.)

Kerékpárok legnagyobb raktára.
Gramaphonok óriási választékban. 
Gramaphon lemezeknek darabja 3 K.

TAKARÉK TŰZHELYEK,
Wlosd kationok,

Zsírolvasztó edények,
Zsíros bödönők

Sesztina Le jósnál Bebnm, Pisc-utca Z3.
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Legolcsóbb menyasszonyi ajándékok, Sörös, boros, llkőrös kész­
letek, étkező, Teás és Mosdó készletek, háztartási czihhek, dísztárgy ah

nagy választékban a

Fővárosi Bazár
DEBRECZEN, Simonffy-u. I, Bérház.

Meghívó.
A „Debreczeni Kölcsönös-Segélyzö-Egylet nini Szövetkezet“

XXVI-ik rendes közgyűlését
1910. évi február hó 20-án d. e. 10 órakor, a városháza közgyűlési termében tartja meg, melyre a tagok tisztelettel meghivatnak

TÁRGYSOROZAT:
1. Igazgatósági jelentés a múlt üzletév eredményéről.
2. Az évi zárószámadások és a felszámoló XXI—1904-ik évtársulat vagyonmérlegének beterjesztése.
3. A felszámoló- és a felügyelő-bizottság jelentése kapcsán az igazgatóság, felszámoló- és felügyelő-bizottság részire a fel­

mentvény megadása, a haszonfelosztás és az igazgatóság jelentésében foglalt egyéb indítványok fölötti határozathozatal.
4. A XXVII—1910-iki évtársulat megalakulásának kimondása, egyúttal a XXII —1905-iki évtársulat felszámolásához 5 fel­

számoló-bizottsági tag választása.
5. Esetleges indítványok, melyek 14 nappal a közgyűlés előtt beadattak.
6. A kilépő öt igazgatósági tag helyének betöltése.

Debreczen, 1910. január hó. Az igazgatóság.
Jegyzet: Az évi zárószámadások kinyomtatva, a közgyűlés előtt 8 nappal az egylet helyiségében kifüggesztetnek és minden egyleti tag által a 

hivatalos órákban megtekinthetők. . _ . „ .,
Kivonat ax alapszabályokból: 31. és 32. §§. A közgyűlésen az egylet minden tagja 1—5 heti vagy havi törzsbetéte után egy szavazattal bír,

minden további megkezdett 5 törzsbetét után egy-egy újabb szavazatot gyakorolhat, de saját betétei után tiz szavazatnál többet senki sem gyakorolhat; 
minden egyleti tag csak egy megbízást vállalhat magára, a megbízás csak 10 szavazatra jogosít. _ ......

Minden tag szavazati jogosultságáról, szavazatainak számáról igazolványt kap, melynek alapján a közgyűlésen szavazó-lapok adatnak ki. Az iga­
zolványok a közgyűlést megelőzőleg legalább 2 nappal a szövetkezet helyiségében, a törzsbetét-könyvek felmutatása ellenében adatnak ki. Ugyanott Demu- 
tatandók a meghatalmazások is. A közgyűlés helyén és idejében igazolványok, vagy igazolvány nélkül szavazó lapok nem adatnak ki.

A kilépett igazgatósági tagok újból megválaszthatok.
TARTOZIK. MÉRLEG-SZÁMLA. KÖVETEL.

1. Pénztári maradvány........................................... 32,151’34
2. Felszerelvények................................................. 4,475’50
3. Intézeti ház....................................................... 417,903‘12
4. Üzletrész............................................................. 20,000’—
5. Értékpapírok....................................................... 15,400-—
6. Kötelezvények értéke..................................... 7,975,040’—
7. Debreczen sz. kir. város tartozása . . . 156,341*50
8. Könyvek és nyomtatványok........................ 1,962’82
9. Különbözők....................................................... 7,242’11
—8.630,516-39

Törzsbetét töke...................................................... 6.041,283’20
Tartalékok.................................................................. 506,898’38
Beiratásidijak 1910-re.......................................... 4,400’
Tartozások.................................................................. 1.581,479’94
Biztosítékok............................................................ 20,531’32
Alapok........................................................................ 128,393*66
Elörefizetett kamatok.......................................... 14,843 82
Többek........................................................................ 8,730’18
Nyereség.................................................................. 323,955’94

S.630,516’39

Debreczen, 1909. deczember 31.
Tikos József tenyér! Zádor Lajos

igazgató helyettes, főkönyvelő. igazgatósági elnök.
Dr. Szántó Sámuel

ügyvezető igazgató.
Dömsödy Imre

főpénztáros.

Dr. BoldlsárjKálmán,
FELÜGYELŐ-BIZOTTSÁG:

Kandiéi Vilmos, Kövy Lajos, Lovász János.

Sérvhötőli, haskötői,
Hátegyenesltőh, gumiharisnyáit
legszebb kivitelben és legolcsóbb árban
Schön Sándor

keztytt, kötszer 6« orvosi mttszertárában, 
DEBRECZEN, Placrntcia 12. síim a. (Stenczlnger-ház.)

ichdrock verboten.
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Ipró hirdetései.
u I 10 uólg 40 fillér, azontúl 

minden szó 4 filler,* leg 
tisiebb hirdetés 40 fillér.

Vastag betekből szedett 
minden szó 8 fill. Apró hir­
detések előre fizetendők.
VMékl «••»SS*áli.<k«ljr.f.t «■atelal.

01 rendszerű női léríi divatáruk é* öatorMaadä,
A mai naptól kezdve minden h}19'*®.»*®3 
esvén kényelmes heti vagy havi róezle.- 
f^vtéa mellett szerezheti be nálam ^ztlk- 
Eégietét női divat ozikkekben, női kabátok, 
fé5i öltönyök, felöltők, mindennemű váz­
nak es canavásznakban, saját készítés 
cloth és Caschmir paplanokban, 
egyszerű és modem bútorokban A kesz 
pénz melletti áraknál mindössze 5 U ár 
különbség. Kaiser Salamon, Hatva -u. 2.

Betöltendő.
rés elámitónőt keresek. Borcssy Gyuláné 
ta'thyány-utcza

1910. január 30.

— giőnwB. ranninr, - Stör.» S
$ Bonnes Femes, Honciertakaró 
3$ Agy- és auztalterliő. FlanellM AOV- OS axzianwrnu.
it takaró. Panlan és matrácz ^

fi nagy raktár |J|

Homokkert . lején I. járás 19. számú két 
házhelynek nlkalmas szőllő, ciánként 7 ko 
rónájával eladó. É tekezhetni Kandia 9, a 
tulajdonossal.

Ügyvédi irodában Tezdő fiatal ember alkal 
kalmazást nyer. Czim a kiadóban.

Slfikácsné kis háztartáshoz és kocsisok fel­
vetetnek. Toleki-utcza 100.

Effv szép nagy pineze-raktárhely iség, száraz, 
világos, tiszta azonnal kiadó, értekezhetni 
Arany János utoza 23. szám alatt.

Egv mindenes cseléd és egy jól főzni tudó 
szakácsnő febr. 1 re felvétetik. Czim a ki­
adóban.

Óvadék képes pénzbeszedő és ügynök felvé 
telik. Singer Co varrógép r. t. Piacz-u. tJ 
Jelenékezhe ni 9-10 d. u. 5—7.

Különféle.
Érdeklődőknek 1 Or.javitáaokat a leapento- 
* Babba™ ee jótáll». mellett 0«,pánkom

ke«zlt Piae-11. 85. a ltoyal k4v6hte»l 
ezemben.

Adás-vétel.
Bútorok legolcsóbban kaphatók, havi részlet 

fize’ósre is. Weisz Gyula asztalos és kár­
pitosnál, Szóchenyi-u. 19. Minden kárpi 
tos munkát félválla1.

Az ni részletárubáiban a mai naptól fogva
nagyon olcsón beszerezheti minden hitel­
képes család heti 2 kor. havi 4 korona 
részletfizetés mellett ruházati szükségletét, 
nagy választék női és férfi kabátok, ö tö- 
nyöfc, vászon, kanavász, szőnyeg, függöny, 
paplan, ruhaszövetek. Meghívósra házhoz 
megyünk rendelést felvenni. Adler es 
Schwarc Simonffy-u. 6. tejpiaccal szemb n

Lakás.
Utczai szoba, csinosan bútorozva, külön 
bejárat al, villanyvilágítással nadó. Jókai 
utcza 5

1 Donopn és Somossy |
ozégnél

... DEBHECZEH, Kistemplombazár.
$v:***xxxwm*****

Bagánkutató iroda. Iskola utcza 4. Mám fé­
nyes megbízásokat, megfigyeléseket és 
nyomozásokat elvállal, úgy magán, mint 
család Agyakba Krámer József.

FflvBsz'fiert-u. II! rr«gÄegyperere

w.

Ezen hely
fentartva

_________ van a HARMATHY anti-
quárium, - bárhol hirdetett könyvek, zenemüvek 
zsoltárok, imakönyvek ott legolcsóbban kaphatók Kül­

földi bélyegek fél áron: Bélyegalbumok 1 Feltétlenül 
keresse fel mindenki 1

Plneze költözés miatt Sestakerti, Sámsoni |
ó borok minden elfogadha ó áron eladók. 
Hatvan-utcza 36.

A Balogh Imre-féle Sestakerti s-őlő eladó. | 
Értekezhetni Lestyán Adorján kir. köz­
jegyzőnél Szentanna-utcza 7.

lész raktár betegség miatt 
Czeglév-utoza 16.

azonnal

Mindenféle

Nincs többi czobilüst.

a ]QHN-fele
kéménytoldó

minden kéményt megjavít,
leszállított olcsó árak

helyben 4b vidéken
olcsó árak melleit
legnagyobb szakértelemmel rendet be

FÖLDVÁRI L.

Kapható

„ Lukács Vilmos ísTeztvéránél
11 Hatvan-ntcia 5.

FRIED ÉS LÖMEHHE1
lAszer ói csemegekereskedő exég 

hirdetésének.

Megnyílik február hó l én
Piacz-sstcxa 72. íz. alatt.

, _ Cégtulajdonos: Földvári
BebreMil elad alektroteehnlkal vállalat. 

Kossuth utoza 1. axám. — Telelőn: 158. 
C,intek iHilínyésibh árak mellett csakis nílamszirizhitök bi

Weisz Perenoz í""ÍS.s;:l,“‘0.E
Hetvai-fiteza 0. Készít minden az asztalos 
wakmaba vágó munkálatokat elsőrendű 
kivitelben, mérsékelt árban.

Eladd a város belső területében fekvő Szé 
chényi utcza végén egy hold 260 □ olyan 
télen is lakható nyaraló, mely áll teljesen 
gondozott parkból, 4 szoba (szilárd épület 
ég az összes modern mellékhelyiségekből 
levő úri lakásból, teniszpálya, villanyvilá­
gítás, továbbá nagy gyümölcsös és kerti 
véleményeknek megfelelő földből. A leg- 
iutAnyosabb fizetési feltételek. Értekei 
betűi : Túrái Farkas tudókozódó irodá­
jában^

Homoki

Mindenki megtanulhat
írógépein!^
a Nagy Lajos
irodájában Csapó u. 13.

A tanú ás dija

mel» összeg a jeDntkezéstor lefizetendő.
Egyéb Ilzetni való nincs. A tanulás 15 
napig tart, napi egy órai gyakorlattal. A 
tanulást meglehet kezdeni minden hónap 

elsajón és 16 ikán.
Mindennemű irismnnkák nagyon jntányoe árban és 

Igen eiép kivitelben téixittetnek el.

Eladó házhelyek.

A legjobb Porosz szón
KLÁR ANDOR czögnil

Debreceni Piac utea 77. az.
szerezhető be legjutányosabban.

Irodai telelőn 445. — Margltlür- 
dől raktár telelőn 358. íz.

im

Ul<

A váeóhiddülőben, közel a vasúti mű­
helyhez, d hanvgyáraoz, végóhidhoz 300 buu 
négyszögöles parcellák az innal
előnyös fizetési feltételek

mellett eladók.
Értekezhetni Dr. Jakobovles Jóxsel

ügyvédi irodájában Deák Ferencz-umz* ló.

la] boraimat kiváló jó minőségűek 
tavalyi termés, hordó számra eladom Dr. 
Weisz Barnát P-ao utoza 30.

ló tártéi alma,
Csók-u. 8.

10 m&zsa, jutányosán eladó.

Bbédló-kredonot, óttzemzn*, fwgöayök
függőlámpák eladót. CDapó u. 57.

Akar ön nősfllni 7
Hölgyektől (Vzek között olyanok _tör^nvto- 
len gyermekkel, testi h bával stb.) 5 500 000 
kor. vagyonnal M vagyunk hatalmazva, meg­
felelő térjél k resni. Csakis urak ^,Vti.8yon* 
nélkülien is,) akiknek komo'y szándékuk vau 
és gyere házassághoz akadály nincsen, ír­
janak e óimra L. Schlesinger Boriin, 18 

Deutschland.

I LÁSZLÓ ZS1GMOMD
Állatorvosi

I bbndblő-irodAja

I ingy 6$ kis állagok részére Csapé-u. 30.
I Telefon 558. ■».

' M'J

I

:>< ■.
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fűszer, csemege, esványvizeh, palocbozott boroh nagykereskedése 
fslefan sz.. HZ. DEBRECZEH, P,«ciirtczs 81 Telefon sz.: 312

Legfinomabb kávékülönlegessé­
gekből, u. m. cuba, gyöngy Mocot, 
aranyjáva kávékból naponta friss 
pergefés. Kávéimat a termelő helye­

ken szerzem be.
— feltűnően mérsékelt árak I —

Stellwerk es. é* kir. udvari szállító 
ezé« esemegebonbon is ezu- 
korkakülönlegességek főlera- 
kata. Dis es eredeti csórna .m ás­
ban Va, Vii V». 1 kizr. kartrnek 
eredeti gyári kedvezményes 

arakon.
— Feltűnően mérsékelt árak 11 —

Legfinomabb fajhőről! palachohban.
A hírneves „Fttchsl“ ezég 

főle rakat a.
Feltűnően mérsékelt árak II

As élőimért Lásiléháxl kiváló- 
linóm teaval egyedüli daru­
sítása. Mindennap Irlss kül­

deményt kapok. 
Feltűnően mérsékelt árak ! 1

Legelösmertebb védjegyű ere­
deti csomagolásban

orosz és cbinai theáimat
és rnmkfilönlegességelmet
nagyo. figye'mükbe ajánlom.

i Feltűnően mérsékelt árak ! 1

Sardinia, pisztrángok,
halkülönlegességek, (Warhanék 
készítményei) válogatott, legjobb 

minőségekben.

Feltűnően mérsékelt árak 11

Csemege sajtok,
folyton frissen érkez­
nek. — Gazdag választék!

Föltűnően mérsékelt árak!

Kül- és belföldi

cognac, Hr és pezsgőiben
óriási választék.

— Legfinomabb gyártmányok —
Feltűnően mérsékelt árak 11

PadlómÉzah, zománcozott Iáiból
és mindennemű lestókek-
ben dúsan felszerelt raktár. Á 
közelgő tavaszi idényre aján­

lom n. b. figyelmükbe.
Feltűnően mérsékelt árak 11

*,t.*6 =,do=,=goK„ tartalmazó Ktrahatahnm * «J»»™SE', 

dóan figyelemmel kísérni. ____________ ___

Tiszteletteljes kérelem.
Mélyen tisztelt vevőimet van szerencsém tisztelettel értesíteni, hogy előnyös

öílzeköttetéseimnél fogva nagymétvtt bevásárlásaim megeogedik, hegy

eladási áraimat feltűnően mérsékelhettem
, így ige. ti.iMt .éviim e.ak írd.Mkbe. «.„l.ta.a.k, Ua addig, aag,-

U5 Maalmukkal , !•.».„ »dg ~
A kiterjedi forgatom révén úgy az

áruk folyton érkozéso, tohát frissosségo
mint azok legjobb minősége mindenkori «tHrekTtSBe»«* képezi; ezen két igen 
fontos körülmény által is n. b. támogatásukat még Jobban hifrdemlendo.

N. b. rendelményeiket kérve, kivétő tisztelettel

—--- am Ä ah faszer,csemege,ásoányoizeh,patodozoftUilmann sbi&iiiod w«afl,kmH»k.íéM
DEBRECZEN, Piacz-utcza 81. Taltfon SZ. 38Z.
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Allein echter Balsam
aus der Schutzengel ApolheHe des
A.Thierry inPre^rada 

b«i RaMiich Sauerbrunn.
1
1

Thierry A.
gyógyszerész
T*nw*n«esen védve.-----------Valódi egyedül az apéca-védjeggyel.
Feltétlenül hat a szervnek minden betegségénél, um.: köhögés, hányás, rekedtség, 
torokkatarhus, tüdőbetegig. gyomorgörcs és egyéb gyomorbajoknál, a belső 
szervek minden gyuh.dá«ánál, étvágyialanságnál, rossz emésztésnél, keményteste- 
sedésnél etb Külsőleg minden szájbetegségnél, fogfájásnál, égési sebnél testssag- 
aatá nál, kiütéseknél, különösen influenzánál stb. ISI kicsi vagy 6 kettős üveg, 
6 vagy egy nagy családi utazó üveg korona 5‘—

Thierry *wW4W,,er*,T Ceffltíf OHO-keiiOCSC
meglepő, csalhatatlan és utólérhet-tlen gyógyhatá-sal még oly idült rákszerü se­
beknél daganatoknál, sérüléseknél, gyuladásoknál, csúnya lábnál, saroknál, min­
den idegen testet eltávolít, genyedéseket megszűntet,Jegtőbbnyire^ kínos eperá- 
tiókat feleslegessé tesz. 2 doboz K 360. Czimezzünk :
- Schutzengel-Apottiehe des A. Thierry in Fregrada bei Hohitsch^

Május hó 1-re

kiodó Piacz-utezai ta rokkáiban
egy nagy lakás,

erktlylyel, mely áll 6 szobából és kényelmes 
mellékhelyiségekből, pénzintézeteknek is igen 

alkalmas.
Tudakozódni Tóth Gyula vaekereskedőnél. 
Lakás megtekinthet6 naponta d. u. 4-6 óráig

UJKÁVÉHÁZ!
Van szerencsém értesíteni a nagyér­

demű közönséget, hogv« Simonffy-utcában 
levő NEW-YORK KÁYÉHAZAT átve­
szem és azt február hó 1-től

Remény - kávéház
oziraen fogom tovább vezetni.

Tisztelettel:

WEISZ MÁRKUS, kávát.

„Gyöngyvirág Creme“
az arofcrémek gyöngyei
Szeplő, mäjloltok, pattanások s 
bőrbajok ellen kiváló jó szer. Si­
mává, tokárrá és fiáévá teszi az 
arcbőrt 1 Sem higanyt, sem ólmot 
nem tartalmaz. A nappalra való 
krémé mm zsíroz, mig az éjjelre 
való zsíroz. Egy tégely ára 1 korona. 

Kapható:

Mihalovits ]enö
„Kígyó“ czimü gyógyszertárában,

DEBBECZEN.

Fazekas Imre
flillanpilágitási és
erőátviteli
vállalata

Debreczen, Piacz-u. 77.

MEGLEPŐ SZINTE CSODALA­
TOS ÜYDGYEREDMÉNVEKA

A Nizzai virágcsarnok
ftzlete az építkezés tartama alatt

a főtéren épült ideiglenes 
helyiségben található !!!

iflPTflMASll
UTHIUM-GYÓGYVÍZ

idjgyomor:oe$e;hőlyagés 
béümtalmaknáloala• 
minLast/unaibmdUale, 
köszoenyés famsatm 
diathesis esrnihw.

Kapható Konleek Géza fűszer ée
csemege kereskedésében Debreezea, 

Kossuth-utcza

1810. január 30.

Elsőrendű úrásmühely
■n aa y ■ * Aa 5

A nagyérdemű közönség szives tmdomásira 
hozom, hogy a Löfkorits Arthur csérnél 16 
éj óta Tizeit őrisi állásomtól megtiltsm ée 
he yben Flie-lttia 71. Ilim alatt az (Ipar ée

SriÄ árás Mihelyt qititlm.
tavitok : egyszerű és eomplikílt érákat 

kiváló goiddal, jótállással-
Raktáron tartok finom minőségű órákat 

oleső árakon, divatos éksaernemfleket jatá- 
nyos árakon. Kérem a n. á. közönség szives 
pártfogását. Kiváló tisztelettel

BAUER KÁROLY ÄW,
■■ Iparbankkal szemben. §|

5260/1909. tksz.

Átverés! hirdetmény.
A kábái t1 karók pénztár végrehaj,ató- 

nak Hodosi Z^igmond föld ősi lakos végrehaj­
tást szenvedett elleni végrehajtási ügyében a 
térelem követkéz’ében a végrehajtási árve­
rés 2500 kor. tőkekövetelés és ennek 1908. 
nktóber 15 napjától napiétól járó 6/o kama­
tai, 155 kor. 80 fillér perbeli és végrehatási 
rrá. «v-egtllapitott valamint jelenlegi 50 kor. 
45 fillér és a még felmerülendő kbltsó ek- 
nek, továbbá Perle=z József 350 korona s jár. 
iránti követeléseknek kielégítése végett az 
1881. 60. tez. 144. §. alapján és a 14b. §. 
értelmében a debreczeni kir. törvényszék, a 
Pladányi kir. járásMróság területén lévőíöl- 
des község területén fekvő :

1. A földesi 1097. számú betétben A f 
1. sor. 3706- hrsz. »latt felvett 213. négy­
szögöl területű uj kertben fekvő szántóra 4u 
korona,

2. A földes! 1097 sz. betétben A t 2- 
sor 8711 hrsz. a felvett 90 négyszögöl te­
rületű Ujkertben fek"6 szántóra 33 korona.

3 A földesi 1097. sz betűben A t 3. 
sor. 5126 hrsz. a felvett 92 négyszögöl te­
rületű Nagykertben fekvő szántóra 18 kor.

4 A földesi 1097. sz. betétben A f 4 
ser. 5468. hrsz. a. M vett kara esküt dűlőben 
fekvő szántóra 960 korona ezennel megálla­
pított kikiáltási árban elrendeltetik

A» árverés mpg'artásá’-a hst^rid^ü1 1910 
évi február hé 15 napjának d. e. 9 érája 
Földes községházához tűzetik ki.

Árverezni szándékozók tartoznak az 
ingatlanok beosárának 10#/0-át készpénzben, 
vagy, az 1881 évi 60. t.-oz.42 § ában jelzett 
árfolyamma' számított ős az 1881 évi novem­
ber "l én 3333. ez. a. kelt m. kir. igazság­
ügyminiszteri rendelet 8 §-ában kijelölt óva­
dékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez 
letenni, avagy az 1881 60. t. ez. 170§ a értel­
mében a bánatpénznek a bíróságnál előleges 
elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismer­
vényt átszolgáltatni.

Kelt Püspökladány 1909. nov. hó 18.
Dr. Kovács kir. albiró.

Ha bárminemű pénzkölcsönre van szüksége, használja fel a kedvező pén; 
— viszonyokat és forduljon a kitűnő bankösszeköttetésekkel rendelkező -

Telefon W5. cég bankosztályához, Debrecen, Piac-u. 77. Telefon W5.
Áruosztály főczikkei i Szén, mész, czement, műtrágya, gépolaj, 

Nyersolaj.
Műszaki osztályt Teljes gyári és malomberendezések. Diesel-, 

Wohanka-, Schiel nyersolajmotorok, modern gőzgépek az összes 
műszaki czikkek. Központi fűtés és vízvezeték. Vállalatok és ügy­
letek finanszírozása.
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Miklós Emil
---- - jókal-utoza 28. «ám =
Pontf» kimérésben éz legjb lányosabb ár­
ban házhoz »zállit kitűnő, száraz

Megrendelések '’így Samu do- 
hánytőzsdójében (városház épület), Vas 
Ede füszertiztetében Csapó u’cza és a 
máv. fütőház mellett levő tűzifa raktá­
ramban telefonon eszkösölhetők.

Telefon 733. esám.

SCHADIASN gyógyszerész
gyomorsója

öiszeálll ásiban újonnan javítva több mint 30 éve a 
lszlobb eredménnyel bevezetve vö t és lesz a legjobb 
szer mindé ne . ü gyomorbajos bélbetegségek es ét- 
víevtalinsAg ellen. Nélkülözhetetlen az emésztés sza- 
béiyozisa is lentartásánál. A ki soványodáshoz haj­
lik, szintén naponta kétszer használ gyomorsót. Egy 
doboz ára K 1'60. Küldés naponta legalább 2 doboz 
utánvételével. ‘Kapható minden gvógytárban és dro- 
síriábsn. Főraktár : Chem-pharm Laboratorium 

des Apothekérs
Julius Schaumann, Stockeran, bein Wien.

BÚTOR.
LEFKOVITS JAKAB
butorkercskedü, asztalos, kárpitos és díszítő 
DEBRECZEN, Széchenyi-utcza 1. szám.
óriási választék mindenféle búto­
rokban, ebédlő, háló, szalon, férfi- 

szoba és teljes

menyasszonyi kelengyék
azonnal készen.

Liimlltlahh bevásárlási forrás. — Jutányos és pontos 
kiszolgálás.

Kellő biztosíték mellett

részletíizetésre
Is kapható.

IInI szsbslslmizou boton, tlmkls Kim oszloppal

él szabadalmazott
szöllölugas

oszlopokat
készít:

NBubouerlános
lodroHymftgyáros
DEBRECZEN, 

Kétmalom-utea 4

Legolcsóbb hajtóerő a „GNOM“ loStomobil és szívó-
gáz motor- 4000-nól több ütemben, — Könnyen kezelhető. —
villanyos gyújtással. — Okleveles gépész felesleges — Üzemköltség 1-Z fillér óra és lóerőnként.

OberursBli Motorgyár Részvénytársaság Oberursel.
Iroda és raktár: Bécs, VI|2. Gumpendorferstrasse 72|10.

— Költségvetés, tervek és egyéb felvilágosítás ingyen és bérmentve. —

Dreher Antal serfőzdéi részvénytársaság Kőbányán.
Van szerencsén a t. ez. közönséget értesíteni, hogy közkedvel ségnekörvendő, 

bajor módszer szerint főzött

Szt.-lános idénysöri
eladása és kimérése megkezdetett.

Kapható: Ottó Sándor, Hauer Bertalan ős Markus Jenő umK vendéglőjé­
ben, valamint nagyban hordó és üveg számra ottani lőraktürunkban Áron Miksa
urn^' Teljes tiszte'ettel

Dreher Antal serfőzdéi részvénytársaság.

Beteg
■ ■

mely erős szorongás... -------------------- - ------v — -------- . , t
stb. stb. szenved, kérje azonnal a mi legújabb 88 oldalnyi füzetünket, melyet

teljesen ingyen
küldünk meg. Nagyszámú hála- és elismerőlevél van benne, továbbá 
mindaz a tapasztalás* és megfigyelés, a melyet közel 30 évi speciális gya­

korlat alatt, több mint

50000 beteg
A kezelése alapján gyűjtöttünk. Ez. a kezelési mód ezer meg ezer betegnek
ff megkönnyebbülést és végül teljes gyógyulást hozott, akik már rég nem
m hittek javulásban s a kikről az orvosok lemondottak. E módszernek
■ semmi köze titkos szerekhez, sőt, a hogy a betegeknek bemutattatott,

physikai gyógymód legkiválóbb mestereinek tanulmányaiból levont ered­
mény. Megkeresések az alábbi czinire :

Kur-Institut,, Spiro-spero-“ STÄS Ä

9 „flámospércsi hölcsönsegélyzö egylet, mint szövetkezet“
Vámosperesen VI. évi RENDES KÖZGYŰLÉSÉT 1910. február hó 13-án vasárnap 
délelőtt Vi 11 órakor üzieii üetyisögecen tartja meg, melyre a szövetkezet tigjai tisz­

telettel meghivatnai.
TÁRGYSOROZAT:

1 Közgyűlési jegyzőkönyv hitelesítő 3 tag választása.
2 Igazgatóság jelentése az 19U9.-ik év üzleti eredményéről.
8. Az 19o9-ik évi mérleg és zárszámadások előterjesztése. .. , .,
4. Felügyelő bizottság és az 1905-ik évi felszámoló bizottság jelentése, igazgatóság, felügyelő és fel­

számoló bizottság részére adandó felmentvény iránti határozat.
5. 1 igazgatósági tag kisorsolása és választása
6. Esetleges indítványok.
Vámoapérca, 1910. január 24.

TARTOZIK. Mérleg számla
Igazgatóság.

KÖVETEL.

fk.l Vagyon

Pénztár készlet . 
Felszerelések számlája 
Adósok számlája . 
Ta&arékbetét számla . 
Többek számlája .

kor. fd. I
6881
400

98070
12039

19

18

116410 73

fk. 1. Teher | kor. fiU.

114 1905. évtárs. törzsbetétek . 1924 —

115 1906. 7772 80
116 1907. „ „ 13708 40
104 1908. 20444 20
106 1909. „ 16260 80

72 1905. évtárs. haszoneredménye 309 42
82 1906. „ 619 68
81 1907. „ „ 677 43
99 1908. „ 809 12

60 61 62 3 Hitelező számlája 47000 —
110 Átmeneti kamatok 16 53

16 Tartalék alap számla . 3898 07
Egyenleg mint nyereség 4676 28rrrr116410 I 78

tartozik. Eredmény-számla. KÖVETEL.

fk.l. Veszteség. kor,
Felszerelésekből leírás . 
Üzleti költségek számlája 
Egyenleg mint nyereség

83
3007
4676

fill HI fk.l. Nyereség.

7767 21

109
110 
117

Beiratási dijak
Kötvény kamatok. 
Késedelmi fillérek

kor.
478

6282
1061
7767

fill.

21

HIvtRütPB képes árjegyzéket küld ingyen ás bármintn.

Vámospércs, 1909. deczember 31. .. _
toVátl llrolT, pénztár,',. WllllUll Dávid, álelodk. SlIUliy Idilli, 1
S nádor. W.I., B.,.1 ll"

igazgatósági tagos.
Jelen mérleg és eredmény számlát megvizsgáltuk, annak egyes tételeit a fő- és segédkönyvekkel egye­

zőknek s a törvény és alapszabályok szerint készülteknek találtuk.
Oalbarger I időr, fel. biz. tag. «agy Dániel, fel. biz. tag. Siabó lure, fel. b„. tag.
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Beocsini Portland
es

BEOCSINI ROMÁN
NT

Gipsz, Yakolati kőpor, Disz-
s téglák, TOzállétégla, Elszigetelő

m

lemez, Kőfedél és aszfalt lemez
és mindennemű

El it
Építkezési anyagot! kaphatók
LUHflCS VILMOS és TESTSERE

czégnél,

1 Debreczen, Hatvan-u. 5.

Telefon síi 308. Telefon szí 308.
Hoff«x*oc" 7 Krönet« 777777 i9 - '{»«**’* «e”b"n


